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Ezerötszáz Vági-párti munkás 
meg akarta ostromolni a minisztériumokat
A rendőriig .xétk.rg.«. . tűntető munká.ok.1 - ötvenöt őriz.tb.,ét.l tőrté„, g tűntetg. 

miatt A tömeg a tolonchaz Vági-párti kommunistáit akarta kiszabadítani
Budapest, szeptember 5. Hétfőn 

délelőtt arról kapott jelentést a fő­
kapitányság, hogy többszáz főnyi 
tömeg akar a belügyminisztérium elé 
vonulni, hegy a belügyminiszter he­
lyetteséhez forduljon panasszal. A 
főkapitányság intézkedésére kellő 
számú rendőrlegénység vonult ki a 
belügyminisztérium elé.

11 óra után mintegy
Mer főnyi nrankáslömeg érke­
zett fel a varba és be akart 
hatolni a belügyminisztériuma, 

amikor a rendőrtiszt megállitatta a 
tömeget és vezetőjétől, MoirjjP Ár­
pid ny, miniszteri tanácsostól Wnek- 
Ifdött jövetelük célja iránit jlíolnár 
nem volt hajlandó választ adni, a 
tömeg pedig ezt kiáltotta a rend­
őrök felé;

A belügyminiszter elé akarunk 
menni I

Mindannyian be akarunk jutni I 
Eresszenek be minket I
ä rendőrtiszt felhívta a tömeget, 

begy válasszon egy-két megbízottat, 
akiket hajlandó beengedni a minisz­
tériumba, a tömeg azonban nem 
hajlott a felszólításra, úgy, hogy a 
rendőrség kénytelen volt erélyesebb 
eszközökhöz nyúlni és

a mintegy 1500 főre felszapo­
rodott tömeget erélyesen szét­
oszlatta anélkül, bogy fegyver­

használatra sor kei ölt volna.
A tömeg nagyrésze szétoszlott, 

áronban többen nem voltak hajlan­
dók távozni. Ezeket a rendőrség elő­
állította. Értesülésünk szerint 12 
előállítás történt. Az elöállitottak 
között van a felvonultak vezetője 
Molnár Árpád is.

Tüntetést terveztek 
az összes miniszté­

riumok ellen
. & Vági-párt szabadlábon levő tag­
jai heteken át tartó előkészület után 
rntra nagyszabású politikai tüntetést 
akartak kirobbantani, amaly az ősz­
sas minisztériumok munkáját meg­
akadályozta volna.

Á rendőrség politikai osztálya 
megállapította, 'hogy Vágiék ma az 
összes minisztériumok ellen tünte­
tést terveztek olymódon, hogy na­
gyobb tömegek hatolnak be minden 
minisztériumba, ahol az illető mi­
niszter elé járulnak és feltárják állí­
tólagos sérelmeiket. Hogy a behato­
láson kívül milyen terveik voltak még, 
azt a nyomozás fogja kideríteni. Bj. 
»onjós, hogy

minden minisztérium épületében 
komoly, veszedelmei zavarokat 

akartak kelleni
8 ezért már a kora reggeli órákban

rendőri készültség jelent meg vala­
mennyi minisztérium épülete előtt. 
Az igarsftgügyminiszterium palotája 
előtt 10 óra tájban jelent meg a 
készültség, amely általános feltűnést 
keltett. Először azt hitték, hogy a 
minisztérium egyik osztályának köl­
tözködése miatt volt szükség ké­
szültségre, csak később derült ki 
ennek igazi oka. A tüntetők a ké 
szültség láttára meg sem merték 
közelíteni a palotát.

A rendőrség a több mint 50 elő 
állított tüntető kihallgatásával azt 
akarja tisztázni, hogy mi volt köz­
vetlen célja a Yágipárt embereinek 
a mai tüntetéssel. Az előállítottak 
között vannak Cs. Kovács Jinos, 
Dohány Ferenc, Fodor János, IVí/s- 

1 haus Aladár, Szabó János, Kasuba 
Imre, Várodi Mihály és Molnár Ár­
pád. Ezeket, akik ismert és sokat 
szerepeit Vági pártiak, őrizetbe vet­
ték, amíg számos tüntetők igazolá­
sára később keiül a sor.

Ötvenöt előállítás 
történt

A rendőrség a MOT utján egyéb­
ként a következőket közli:

Ma délelőtt a magyarországi szo­
cialista munkáspárt (Vági párl) 12 
óra tájban a m. hír. belügyminisz­
térium épülete előtt gyülekezett az­
zal a feltett szándékkal, hogy

a párt vezetősége egy memorau-

A tífusz- és tuberkulózis­
megbetegedések jelentékeny 
része a telepeken fordul elő 
Dr Tüdős Kálmán főorvos jelentése a közigaz­
gatási bizottság ülésén — Fertőző osztállyal biró 

nagyobb kórházra van szüksége a városnak
mondani. így elsősorban

a hasihagymáz esetek meg­
szaporodása

érdemel különös figyelmet. Julius 
hóban még 11 volt az esetek száma, 
augusztusban már 52. Később né­
hány gyanús eset nőm mutatkozott 
tífusznak s igy a tifuszesetek száma 
csak 40-re tehető.

A szaporodás már a hónap elején 
észlelhető volt és ezért javaslatot 
tett a polg mesternek a fenyegető 
járvány lehető megelőzése iránt. A 
polgármester ennek alapján megtette 
óvó rendelkezéseit.

Az esetek jelentékenyen nagyobb 
réssé a telepeken es kőrisetek­

ben fordáit elő.
Ennek oka az, hogy itt a csalor-

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- ' 
récén város közigazgatási bizottsága 
hétfőn délután 4 órai kezdettel, dr 
Hadházy Zsigmond főispán elnök­
lete alatt ülést tactott a városháza 
tanácstermében. Az ülésen Tüdős 
Kálmán dr városi tisztifőorvos, egész­
ségügyi főtanácsos jelentését az 
augusztus havi egészségügyi állapo­
tokról a következőkben terjesz­
tette elő:

A közegészségi vizzonyok augusz­
tusban az előző hónapnál kedvezőt­
lenebbek voltak. Igaz, hogy a szü­
letések és halálozások számaránya 
lényeges eltérést nem mutat és a 
természetes szaporodás 65 re ment, 
mindamellett voltak olyan jelensé­
gek, melveket közegészségügyi szem­
pontból határozottan károsaknak kell

| dnmol nyújt ál a minisztériumban.
| A rendőri karhatalom a gyüleke- 

1 zést még csirájában szétoszlatta.
Azok, akik a felszólításnak nem tet­
tek eleget és nem távoztak az illető 
minisztériumtól, előállították. Az elő 
állítottak között van Huber István 
vasmunkás, a Vdfii-párt elnöke és 
Weiszhausz Aladár párttitkár. Az 
összes előállítottak 55 egyén, az I. 
kerületi kapitányságra kisértettek, 
ahol a kihallgatási eljárás ellenük 
folyamatba tétetett.

A déli órákban a népjóléti mi­
nisztériumba olyan hir érkezett, hogy 
e minisztérium ellen is felvonulást 
terveznek. A minisztérium épülete 
elölt megfelelő karhatalom vonult 
fel, szükség azonban nem volt rájuk, 
mert nem rendeztek e minisztérium 
előtt tüntetést.

A toloncházban levő 
. kommunistákat 

akarták kiszabadítani
Az előállitott tüntetők vallomása 

szerint a minisztériumok elleni tün­
tetés eszméje Weiszhausz Aladár 
titkártól ered. A mai napra a fő­
városból és a vidékről is összegyűj­
tötték a Vági párt híveit. Az egész 
tömeg nem együtt vonult fel a párt­
helyiségből, hanem felosztották kisebb 
csoportokra, hogy elkerüljék a fel­
tűnést és utasítás szerint adott jelre 
vonuljanak a minisztériumok elé.

ná.ás, ivóz'z elldds, hulladék és 
szemetelidvolltás még sok kívánni 
valót hagynak fenn Amihez járul 
még az itt lakók nehezebb anyagi 
helyzete. Így ezeken a helyeken az 
óvórendszabá yoknak igen korlátolt 
az eredménye.

A maga részéről már régen fel­
ismerte az itteni viszonyoknak az 
egész várost is veszélyeztető ártal­
mas voltát.

De felfogásomat olyan módon ki­
fejteni, — mondotta a főorvos, — 
hogy az mindenkire meggyőző erő­
vel hasson, mindezidáig nem sike­
rült, sőt emiatt nem egy ízben tel­
jesen ferde megítélésben volt részem. 
Ez év május havában újból tanul­
mányozni kezdte ezt a kérdést. A 
városnak a hagymáira vonatkozó 
epidemilogiáját 17 évre visszamenő­
leg már elkészítette. Ezidőszonnt 
sorozatos bakteriológiai talajvizsgá­
latokat végeznek az egyetemi kor- 
tani intézel részéről. A munkálatok 
az év vége felé készen lesznek és 
szakemberek bírálata alá bocsátha­
tók lesznek. Remélhető, hogy igy a 
kérdést minden oldalról meglehet vi­
lágítani és sikerül olyan tervezetet 
készíteni, amelynek végrehajtása

a város egész lakosságát ked­
vezőbb közegészségügyi viszo­

nyok közé helyezi.
Megjegyzi, hogy ami a hagymáira 

ál), nem kisebb mértékben áll a tu­
berkulózisra is.

Nem kis mértékben szaporodott 
augusztusban a vörheny is. Sok voit 
még az emésztőszervek megbetege­
dése is. Sok gyermek halt meg bél­
hurutban, noha nem volt meleg.

Itt is a telepek és keriségek 
szerepelek elsősorban.

Az egyetemi klinikák szeptember 
20 an hagymái betegeket hely hiá­
nyában nem tudtak felvenni s igy 
az elavult, régi járváoykórhásban 
kellett elhelyezni nehányat, Ennek 
oka egyfelől az, hogy a hagymáz a 
vidéken is elszaporodott s innen is 
sok beteget hoztak a klinikára, a 
másik pedig az, hogy a belgyógyá­
szati klinikán átalakítás folyta 8 igy 
októberig 46 agyat felhasználni nem 
lehet. Ez is újabb bizonyítók, hogy 
a városnak az egyetemi klinikák 
mellett még egy másik nagyobb

fertőző osztállyal bíró kórházra 
feltétlenül szüksége van.

Egyébiránt az óvórendszabályok 
végrehajtása után várható a beteg­
ség nagyobb elterjedésének meg- 
gátlása.

A heveny fertőző betegségek közül 
bejelentettek 13 kanyaró, 12 vérhae, 
52 hagymáz, 26 vöiheny, 9 roncsoló 
toroklob, 1 járványos fültőmirigylob, 
15 szemárhurut, 2 gyermekágyi láz. 
Halállal végződött 1 vörheny, 1 ron- 
csolótoroklob, 5 hasihagymáz, 1 vér­
has, 1 gyermekágyi láz.

Az éleltniszereeket árusító üzle 
tekben és a piacokon tartott több” 
szőrös vizsgálat alkalmával számo-

s



1926 szeptember 7.

fi

t

■R

■i

W'

esetben megindították tisatátalamág 
és a saabályok meg nem tartása 
miatt.

A viaveaeték és kőakutak viae . 937érfi,”85’nő. *H Másságot ”kötött 
folytonos ellanörség alatt áll. | 67 pár.

A vliígálatok ferlőiőlliéget nem 
mnlatnak.

Síületett fiú 128, nő 115, meghalt

Ravasz László ref, püspök beszéde 
a magyar protestantizmus hivatásáról 
Budapestről jelentik: Ravasz László 

dunamelléki református püspök va­
sárnap a Kálvin-téri templomban be­
szédet mondott a mohácsi vészről. 
Beszédében a protestantizmus magyar­
országi hivatásáról a következőket 
mondta :

— A katolicizmus magyar földre 
plántálta a keresztet, neve áldassék 
érte. A protestantizmus a magyar hí 
tét, a magyar ízt telepítette ide, a 
magyar művelődést hozta magával, 

megőrizte n nemzet független- 
néger,

legyen örökre áldott. A protestantiz •

1 mus hatása megmutatkozott a magyar 
katolicizmuson, mert Rákóczi, Deák 
Ferenc és Széchenyi litván a pro 
testanlizmui gondolatvilágában nőttek 
naggyá ...

— Ne gondoljunk arra, — foly­
tatta — hogy a protestantizmus nálunk 
valaha is többséggé válik, de

megmarad éleizlő magnak,
örök példaadásnak. Az újságok lap­
jairól nem fog kiáltani, tanulószobák­
ban, templomok ciarnokaiban, a köz­
élet terein csendesen, szívósan fog 
munkálkodni.

Megalakult a hadlkölcsönkötvény- 
tulajdonosok országos pártja

Budapest, szeptember 6 A fővé- | nem a nemzetgyűlésen. Követeljük 
rosi és vidéki hadikölcsönkötvény- • hn«v ■ »»L
tulajdonosok ma estére országos nagy­
gyűlés hirdettek a régi képviselőház­
ban, hogy ott

párttá alakulásokat kimondj tk.
Nagy tömeg gyűlt össze és a terem 
zsúfolásig megtelt. Magasrangu katona­
tisztek. előkelő állami tisztviselők, sok 
özvegy, iparos, kereskedő stb. volt 
jelen.

Dinich Vidor kormányfőtanácsos 
fővárosi bizottsági tag mondta a meg­
nyitó beszédet. Nem hordó tetején, 
nem a népgyüléseken fog a had - 
kölcsön valorizációja valóra válni, ha

í hogy aemcsak azok viseljék a háború 
I elvesztésének következményeit, akik 

már a háborúban vagyonuk egész ál­
lagát a haza oltárára helyezték, ha­
nem

luioi a tehertől mindenki vél- 
latra,

a háború elvesztésének következmé- 
nyeképen igazságosan ’elosztott »dó­
teherként.

Ezután még Szentirmay Gábor ny 
esperes plébános, majd Ka\el István 
református lelkész beszéltek. A köz­
gyűlés kimondta megalakulását és el­
nöknek Dinich Vidort választották 
meg.

Rendőratak a zágrábi diákotthon ellen
(A Hajdufőid tudósilójátó'.) Alig 

hogy megkezdődött a zágrábi egyetem 
tanéve, a horvát rendőrségnek máris 
meggyűlt a baja a diáksággal s a 
keddi napon

megtörtént as ellő nyilvános 
ösisellköséi.

Az incidensre az a körülmény adott 
alkalmat, hogy az Hica 85. számú 
palotából a kormány kiköltöztette a 
diákotthont s emiatt körülbelül 400 
egyetemi hallgató a külvárosban nyert 
elhelyezést.

Minthogy a diákok nem voltak haj ■ 
landók elhagyni az otthont, kedden 
rendőri beavatkozásra került a 

nzázfdnyi rendőrlegénység 
nőit sz otthonhoz, 

hogy a diákokat kilakoltassák, 
A diákok előre értesültek

sor
V0-

ve-

szélyről éi az épületet formáliiaa el 
barikádozták, amikor pedig [a rendőr- 
csapat az épülethez érkezett, az eme­
letről

izaimanákok, edények, köny­
vek, izékek záporát zadltolták 

a rendőrökre.
A rendőrtisztek felszólították a diá­

kokat, hogy hagyják el az épületet, 
de erre a felszólításra a diákok foly­
tatták a rendőicsapat bántalmazását, 
amire

a rendőrciapat rohamot Intézett
az épület előtt tömörült diákok ellen, 
miközben néhány diák könnyebben 
megsebesült. Végre elfoglalták az épü­
letet, lefegyverezték a diákokat, és 
egyenkint eltávolították őket az ott 
honból.

Ünnepélyes vitézi telekbeiktatás 
Haj dusámsonban

Tizennyolc aámaoni és felsöjózaai vitézt iktatnak bn vasárnap. 
Az ünnepség programmja.

(A Haj du főid tudósítójától.) Nagy- 
eiabáeu ünnepség keretében iktat- 
tatnak be vitézi telkébe vasárnap 
tizennyolc derék hajdusámsoni és 
feleőjózsai magyart, a harctéren 
szerzett hazafiul érdemeik elisme- 
réseképen. A szép ünnepségek soro­
zata, amelyet ea alkalommal Debre­
cen sz. Mr. város és Hajduvármegye 
'Vitézi Széke rendez, méltó keretéül 
fog szolgálni a lélekemelő jutalma­
zásnak.

A beiktatandó vitézek
A beiktatásra váró magyar vitézek 

névsora a következő:
Hajdusámsonból vitéz Pély József iroda- 

fömeater. vitéz Gyenge Károly vincellér, 
vitéz Tóth József és vitéz Varga József 
rendőr. Fejenként 15—15 hold OFd által 
megítélt birtokba iktattatnak.

Felsöjózsáról vitéz Tóth László tiszt­
helyettes, vitézi őrmester, vitéz Antal János, 
vitéz Antal Sándor, vitéz Csonka Imre, 
vitéz Dobó Mi dós, vitéz Farkas Károly, 
vitéz Juhász István, vitéz Kálmán István, 
vitéz Renge János, vitéz Papp Lajos, vitéz 
Biry János, vitéz Cseppentő János, vitéz 
Szabo Lajos, vitéz Ferenczy József föld­
művesek. Valamennyien 6—6 hold földet 
kapnak az OFB által Fslsőjézsa határában 
kijelölt területen.

A beiktatási ünnepély
A beiktatási ünnepélyen rését vési 

Hajdusámson és Felsö-Jóasa egész 
hazafias magyarsága, 8 az Orssagos 
Vitézi Síéket vitán Nagy Pál ny. 
altábornagy, szébkspitány képviseli 
vitéz Po ubszky Andor ny. hussár- 
saáudos, széktartó kíséretében. A

Debrecenből kiutazó 'előkelőségek 7 
óra 26 perces pinautóval indulaak a 
nagyállomásról.

Nyolc órakor lesz a díszes fogad­
tatás, amelyre lovas bandérium, a 
levente csapatok és a sámsomi és 
józsai vitézek vonulnak fel. Fél 10 
órakor istentisztelet, amelyen vitéz 
Huszár Endre táborilelkész prédikál. 
Fél 11 kor díszközgyűlés, a földek 

jelképes átadásával, majd 200 terí­
tékes bankett a községháza udvarán.

A hangverseny
Délután 5 órakor kezdődik az 

ünneségeket befejező nagyszabású 
hangversenyestély, amelyet táncvi- 
galom követ. A hangverseny magas- 
nivóju műsora a következő: 1. A 
vitézi szék Regőscsoportja előadja a 
Magyar Hiszekegyet. 2. Megnyitó 
beszédet mond Kiss János ref. lel­
kész. Melodráma. Szavalja Lakatos 
Sándor, zongorán kiséri Kováts Ti- 
borné. 4. Magyar hegedűszóló, elő­
adja Szüts G., a Zenede professzora, 
5. vitéz Kolosváryné, Voith Ilona 
eperaénekesnő magyar dalokat éne­
kel Fórra? István karnagy kísére­
tével. 6. Hazafias színdarab, előad­
ják a sámsoni műkedvelők. 7. Irre­
denta és kurnc dalok, előadja a 
Regős csoport. 8. Éőkép.

A kitűnő műsort, amelynek meg­
hallgatására nagyszámú vendég ula. 
zik ki Debrecenből, reggelig tartó 
táncmulatság követi.

Debrecenben 371 Igénylő jelentkezett 
az építési

(A Hajdufö'd tudósilójától) A vá­
rosi tanács hétfői ülésén dr Csóka 
László aljegyző bejelentette, hogy a 
város garanciája mellett felveendő 
angol—holland építkezési kölcrön je­
lentkezési határideje lezárult. A ki­
tűzött napig 371 egyén jelentette be, 
hogy a kölcsönből középitésre kisebb- 
nagyobb összeget akar felvenni. ~ 
közül százötven jelentkezőnek 
is van.

Magoss György polgármester 
lentette, hogy

a je enlkeiőket alaposan meg 
kell rostálni,

mert hiszen akinek se telke, se le­
foglalható jövedelme nincs, azoknak 
nem lehet kölcsönt adni. Az Volna a 
helyes, ha maga a város venné fel a 
kölcsönt és szétosztaná az igénylők

Ezek 
telke

kije-

kölcsönre
| között. Ezt bizonyára szívesebben 

fogadná a kölcsönt nyújtó tröszt is.
Dei Combes Emil tiszti ügyész 

megjegyezte, hogy helyes volna, ha 
az esetleg fentmaradó összeget maga 
a város használná fel építkezések di­
jaira. Ezek után a tanács úgy dön­
tött, hogy az angol—hollandi trösztöt 
értesíti az jgénylők számáról és az 
igényelt kölcsönösszeg nagyságáról.

Ha csak 150 ház épülne abból — 
mondatta Magosa polgármester — aa- 
gyooyneg volnék elégedve.

V^;$ejüi örömmel állapította meg 
a pölgarsíester, hogy

a külsőségeken aiépan folynak 
a magénépltkezések

és az utóbbi hónapok alatt egész csa­
pat kisebb ház épült.

Guttmann, az expresszionizmus 
áldozata

Mikor az illusztris előadó gyalázatos csőcseléknek tiszteli 
publikumát

(4 Hajdufőid nagyváradi tudósí­
tójától.) A nagyváradi mozik expreaa- 
szionista filmekkel próbálják újab­
ban lekonknrrálni egymást a pro­
gressiv izraeliták nagy örömére. A 
Dorian filmszínház a nemes ver­
senyben szombaton egy nagy slá­
gerrel rukkolt ki: előadta a Rettene­
tes Jván című zűrzavaros mozireme­
ket egy

expreinzloniita müvéízost
keretében. A nagymértékben beha­
rangozott moziestélyre zsúfolásig 
megtelt a filmszínház s a közönség 
nagy áhítattal hallgatta Albai Miron 
oláh újságíró bevezető előadását. 
Megtapsolták Adorján mérnök ex­
presszionista fejtegetéseit is, azon­
ban mikor már epedve várt film he­
lyett egy Guttmann nevű ifjú borzos 
.zeneesztéta** kezdett az expresszio­
nista zenéről elmélkedni, a közön­
ség fokról-fokra bosszúsabb lett. 
Teltek a negyedórák és a Guttmann 
rendületlenül esztétizált tovább.

A közönség soraiban előbb csendes 
kacagás, majd élénkebb zajongás 
támadt, agy, hogy az előadó sza­
vait egyáltalán nem lehetett érteni. 
Ekkor Guttmann hirtelen felállt és 
elhagyta a színpadot. Adorján igaz­
gató lépett a színpadra és izgatott

hangon kijelentette:
— Ha nem hallgatják vígig az 

előadást, beszüntetem.
Erre helyreállt a csend és min­

denki azt hitte, hogy most már a 
film fog következni. Ehelyett ismét 
a Guttmann jeleot meg a színpadon. 
Negyed órai újabb felolvasás után 
megismétlődtek az előbbi közbeszó­
lások és ismét hangos kacagások 
töltötték be a termet Egy szói sem 
lehetett hallani a felolvasásból. Ek­
kor meglepő dolog történt. Guttmann 
hangosan elkiáltotta magát:

— Eanek a neveletlen, gyaláza- 
tói csőcseléknek nem tarlók 

élőidéit-
Ezzel kirohant a pódiumról.

A közönség körében óriási lárma 
támadt s dühös ordítással a színpad 
felé rohantak a hallgatók, hogy tett- 
leg vegyenek elégtételt a megvadult 
expresszionistán. A kritikus pillanat­
ban azonban elsötétedett a terem s 
kezdetét vette a film. Majd az első 
szünetben megjelent a vászon előtt 
a Guttmann s remegő térdekkel kért 
bocsánatot.

A megsértett publikum köréből 
igy is többen provokálták az ifjú 
titánt.
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Bibliaórán a vallásrajongők 
tizenöttagu gyülekezetében

A „Hajdufőid“ munkatársa végig hallgatta Varjassy 
bibliamagyarázatát

(A Hajdufőid tudósiiájától) A 
Lőránffy utca 8. szám alatt csendes 
kis földszintes ház, kopár, virágtalan 
debreceni udvar. Itt tartják összejö­
vetelüket a vallásrajongók.

Hat óra körül kezdődik esténként 
a bibliaóra, de már fél hatkor gyüle­
kezni kezdenek Bodnár József és 
Varjassy hívei. Kint az udvaron né­
hány egyszerű festetten faláda, előtte 
piros térítővel leteritett asztal s körötte 
néhány ember. — Javarészt öreg asz- 
szonyok — három-négy férfi s két 
fiatal lány. A házbeliekkel, kiváncsi­
akkal együtt össze vissza nincsenek 
többen, mint tizenöten. Az asztalnál 
Bodnár József és Varjassy János, szembe 
velük a gyülekezet legérdekesebb 
tagja: az egyik debreceni református 
templom egyházfija. Az egyik férfi 
„Esti Kurírt" olvas a „tökéletes sze­
retet" nagyobb dicsőségére.

Nem „hívok“ ezek
Hat óra már jóval elmúlt, mikor 

Varjassy intésére fellendül a hívek 
ajkán az ének. S aki valami kegyes, 
jámbor baptista zsolozsmát várt, na­
gyon csalódik, mert amit énekeltek, az 
református zsoltár és pedig az uj 
énekeskönyvből.

Kint az utcán, a kerítésen túl egy­
szeribe összefutnak a kiváncsiak. A 
deszka-palánk hasítékain át egész 
csapat asszony meg lány leskelődik 
be az udvarra.

— Tán temetés van itt ? — áll meg 
a kapu előtt egy munkából haza igyekvő 
magyar

— Dehogy I — feleli rá az egyik 
asszony. — Minden este igy van ez 
itt Körösiéinél. — Énekelnek, meg 
imádkoznak.

— Osztán micsodák ezek ?— kérdi 
valaki, — Hivők ?

— Dehogy hivők — válaszolja az 
egyik beavatott parasztasszony. — 
Nem hallja, hogy a református zsoltárt 

énekelik ?
Nem ismerem én az uj énekes­

könyvet 1 — feleli amaz.
A vitatkozás még biztosan eltartana 

egy darabig, ha a kisajtóban meg nem 
jelenne egy szelid arcú fiatalember.

— Tessék bejönni I Szívesen lá­
tunk mi mindenkit, — mondja a ke­
rítésnél állókhoz fordulva — bár 
bentről is meg lehet ám ezt hallgatni.

— Gyerünk 1
A kiváncsi riporteren kívül azonban 

senkise akad, aki beljebb kerülne.

Mikor újságíró is van 
a bibliamagyarázaton

Az ezután következőkből nem igen 
hinné el az ember, hogy itt van a 
vallásrajongók között. Mert a biblia­
óra semmiben sem különbözik egy 
rendes előadástól. Bodnár József leg­
utóbbi interjúja után semmi meglepő 
dologról sem lehet hallani. Azokról a 
különös téveszmékről, melyekről már 
beszámoltunk a „Hajdufö’d" egyik 
legutóbbi számában, említést se tesz 
Varjassy, aki ma a bibliamagyaráza­
tot tartja. Lehet ugyan, hogy ez csak 
azért van, mert a bibliaórán most ott 
van a „nyilvánosság", a sajtó is. Mi- 
*or leültetnek egy székre, hallani, 

amint Bodnár odasug Varjasainak:
— Ej ságiról

Varjassy magyarázza a bibliát 
.. ®.,erenc»*. h°8y v®gre kezdődik a 
bibliamagyarázat s igy a többiek nem 
■agyon érdeklődnek a háttérben meg­
húzódó ismeretlen iránt. A textus a

római levél II. részének 13—14—15, 
v®,8e, »melynek elolvasása után, 
Varjassy megkezdi a magyarázatot. 
Szép, meleg hangú, kellemes orgá­
numa van, de amit mond, egyáltalán 
nem érdekes, nem is elég össze­
függő.

Arról beszél, hogy az Isten min- 
senki számára kijelentette a törvényt. 
A zsidónak Mózessel verette kőtáb- 
lára, másoknak, pogányoknak, moha­
medánoknak, budhistáknak nem adott 
írott törvényt, de az ő parancsait be­
írta ezek szivébe is. Kicsit feltűnő 
ugyan, hogy a budhistákat követ­
kezetesen „buadhák"-nA nevezi. No, 
de annyi haj legyen. Előadása to­
vábbi részében szó esik arról is, hogy 
őt nem az irott törvény, de a lelki­
ismeret kény szeritette arra, hogy meg­
térjen, levetkezze a bűneit. Csak az­
után ismerte meg, tanulmányozta a 
Szent írást.

Annyi kétségtelen, hogy a bibliát 
alaposan ismeri. Egyszerre öt-hat 
idézetet is mond, minden különösebb 
megerőjtetés nélkül.

Közben, amig beszél, nagyszerűen 
meg lehet figyelni ezt a sápadt arcú 
fiatalembert. Az ő szavaiban már több 
a tűz, a meggyőző erő, mint a Bod­
náréban — látszik, hogy amit mond, 
azt hiszi is és ért hozzá, hogy mi 
ként kell a hallgatóságra hatni. A 
beszéd vége persze most is az, hogy

Primo de Rivera leverte 
a tüzértisztek forradalmát

Spanyolország kiüríti Marokkót. — Itália veszi át 
a spanyolok marokkói érdekeltségét

Paris, szeptember 6. A spanyol 
katonai forradalom, melyet Primo de 
Rivera megbuktatására szítottak, szom­
baton késő délután tört ki, de az 
eddigi táviratokból nagy valószínűség­
gel az állapítható meg, hogy az erő­
próbában

Prlao de Blvera maradt győz­
tes.

A forradalom fészke Segovia volt, 
legerősebb támasza pedig a tüzérségi 
tisztikar. A nyílt lázadásra azért vá­
lasztották a mostani időpontot, mert 
a genfi spanyol diplomáciai akció si­
kertelenségének az országra gyakorolt 
rossz hatására számítottak. Egészen 
megbizható hírek a helyzetről még 
nem állanak rendelkezésre, de annyi 
megállapítható, hogy az első hírek, 
melyek a tüzérségi lázadás sikeréről 
szóltak és a dolgot úgy tüntették fel, 
mintha az összeesküvőket a király is 
támogatná, Valótlanok. A forradalmit 
rok sikereiről szőlő hírek legalább is 
túlzó'lak és koraiak, de valószínűleg 
égiszén alaptalanok- Mindinkább az 
válik valószínűvé, hogy

Primo de Blvera kerekedett le 
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és hogy az összeesküvőket minden 
nagyobb nehézség nélkül lefegyverez­
nie sikerült.

A kormány egész Spanyolországban 
a hozzátartozó szigetekre is kiterje­
dően,

kihirdette ai oilromáilapotot.
Mindenki, aki a kormány intézkedé­
seinek ellenszegül, olyan elbánásban 
részesül, mint az, aki az ellenség előtt 
megtagadja az engedelmességet. —

le­

li’

szeretnünk kell felebarátunkat, sőt még 
■ leghalálosabb ellenségeinket is.

Közben a Lóránffy-utcai kis udvar­
ra leborul a szeptemberi alkonyat. — 
Sötededik, s az asztalra petroleum 
lámpát állít az egyházfi, hol látni 
hessen az énekes könyvet.

Vége a tanításnak
Még egyszer felzeng az ének, __ 

után vége a „bibliaórának" A tizenöt 
tagú gyülekezet oszladozni kezd a 
sötétbe borult utcán.

Egy kiváncsi, aki csak kívülről nézte 
a dolgot, megjegyzi:

~ Bizony mindeneinek Ht kéne 
lenni a mai világban !
|zAm* *• *olna, ha Bodnár és 
Varjassy nem téves utakon keresnék 
az „üdvösségei!" Mert amig a „bib 
liaórán" elhangzott beszéd valóban 
nem tartalmazott semmi veszedelmes 
dolgot, addig annál kártékonyább te­
vékenységre enged következtetni az 
a vasárnapi számunkban megjelent 
interjú,, melyben Bodnár József fej­
tette ki tanításainak lényegét.

Nekünk Trianon magyarjainak nem 
kell az a szeretet, amely alá fekszik 
az oláh tanknak s tárt mellel áll az 
idegen géppuska elé. A mi keresz- 
tyénségünk nem téveszméken, hanem 
vallásépilő, bátoritó lélekemelő erején 
alapul s tudjuk, hogy ha egyszer a 
hazáért kapott sebből vérezve készü­
lődünk az Ur Isten trónusa elé, hal­
doklásunkban megáld az egyházunk 
papja s nem átkoz ki, mint azt Bod­
nár és Varjassy bizonyára megtennék 
a tökéletes szeretet Jegyében.

 (Mars)

Ugyanilyen büntetéssel sújtják azt is, 
aki a lázadás leverésében a kormány 
támogatását megtagadja.

A hadseregből el­
csapták az összes 

tüzértiszteket
A spanyol király a legteljesebb bi­

zalmáról biztosította Primo de Riverál. 
Az összes kormányrendeletek a király 
és Primo de Rivera aláírásával jelen 
nek meg.

Az egyik rendelet kimondja, hogy 
a tüzértisztek szövetségének vala­
mennyi tagja azonnal köteles katonai 
állomáshelyét elhagyni s tiszti egyen­
ruháját és kardját a direktórium által 
kiküldendő katonai közegek rendel­
kezésére bocsátani. Ez az intézkedés 
gyakorlatilag annyit jelent, hogy a tü­
zérség valamennyi tisztjét elbocsátották 
a hadsereg kötelékéből.

A spanyolok kivonulnak 
Marokkóból

London, szeptember 6. A Daily 
Mail tengeri jelentése szerint marok­
kói spanyol hatóságok minden intéz­
kedést megtettek Spanyol-Marokkó 
haladéktalan katonai és polgári ki­
ürítésére. A Daily Mail véleménye 
szerint ezt a világtörténelmi jelentő­
ségű fordulatot a szombat déli mad­
ridi minisztertanács határozta el, kap­
csolatban a genfi eseményekkel, ame­
lyek a spanyol igények teljes vissza­
utasítását jelentik.

A minisztertanács előtt Vanquas 
külügyminiszter hosszasan tanácskozott 
az olasz követtel, amiből arra követ 
keztetnek, hogy Spanyolország ma­
rokkói érdekeltségét Olaszorság ve- I 
szí át. I

Rózsatolüaj ! 

Népdal
Megzenésítette: Varga Oyala 

Szép kittje van a falunak, csupa 

. , .... me,ó rótta,
Lopkodják is éjjelente rózsa nyilát óta, 
na megtudná bíró uram azt a tolvajt 
,, . f°inl • • •
Úgy elhúzná a nótáját, 
A?t a huncut kutyafáját , . .
Nem merne az soha többé nyíló 

rózsát lopni I 

őrlrgeti vasvlllávai — de azért, csak 

x .... topnak,
A csöszködés mit se’ használ, a t ózsák

Mikor egypár rózsaszálét’ csókot kap 
. . . a lánytól . . .
Lopni fog az mindhalálig, 
Az utolsó rózsaszálig . . .
Nem ijed meg az a tolvaj ezer 

vasvtllától /

Tudhatná azt biró uram .., szép 
o t*0B a Mznál, 
Ezerhetes Böske lánya szebb ám a 
_ . , J rózsánál,
Tud is már a babájának rózsás 
_ , csókot adni, —
Tegye félre vasvtlláját, 
Vigyázza csak Böske lányát, 
Könnyebb lesz Igy bíró uram rózsa- 

tolvajt fogni I 
jDebrecen 1926.) TURCHÁNYl LAJOS.

Kinevezések a bíró­
ságnál

Budapest, szeptember 6. A Kor­
mányzó az igazságügymiuiszter elő­
terjesztésére Szír may István kk. 
törvényszéki tanácselnököt a debre­
ceni kir. ítélőtáblához táblabiróvá, 
dr Hetey István hajdúnánási kir. 
járásbirósági titkárt a nyíregyházai, 
dr Bónyl Bertalan debreceni kir. 
törvényszéki titkárt a debreceni 
járásbírósághoz járásbirókká kine­
vezte.

Nagy tűzvész pusztítása 
egy tépei tanyán

(4 Hajdufőid tudósítójától.) Va. 
sárnap hajnalban Tápé község ha­
tárában K. Szabó Gyuláné tanyájá­
nak hatalmas pajtáját elpusztította 
a tűzvész. A pajtában felhalmozott 
nagymennyiségű széna valahogyan 
tüzet fogott s alig egy óra lefor­
gása alatt már a pajta is porig égett. 
A községi tűzoltók a nagy szélvihar 
miatt ekkor sem tudták lokalizálni 
a tűzet s csakhamar lángot kaptak 
a gazdasági épületek is, amelyek 
közül

három a tli martaléka lett.
A csendőrség azonnal erélyes nyo­

mozást indított és még aznap őrizetbe 
vette Szántó Bélát, K. Szabó Gju- 
láné vadházastársát, aki már huza­
mosabb idő óta haragot tartott az 
asszonnyal. A csendőri nyomozás 
befejezése előtt dr Tóth János vizs­
gáló biró megjelent a helyszínen és 
Szántó Bélát szabadlábra helyezte, 
a nyomozás azonban úgy ellene, 
mint más gyanúsítottak ellen to­
vábbra is folyik.

MA V JA agyat ember csak magyar la­
pot olvashat. — Káveházban, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-etlI!
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Elfogták a mármarosi 
hegyek „antiszemita“ 

rablóvezérét
Mármarosszlget, szeptember 6. Az 

órádnál oláh csendőrség letartóz 
tattá Haralomb Nikulita haramia- 
vezért, aki tizenkéttagu bandájával 
már hónapok óta féktelen terror 
alatt tartotta a környékbeli hegy­
vidék zsidó utasait Haralamb és 
cinkostársai kizárólag a mármarosi 
zsidókat fosztogatták s

a rablót! uákuáayt isétoiitot- 
ták a pataiatok közölt.

A keresztyén utazóközönséget egy­
általán nem bántották s utón- útfélen 
hangoztatták »antiszemita“ hajlamai­
kat. A banda vezére különben erő­
sen A veresen-ellenes politikát foly­
tat 8 ennek tudható be, hegy egy 
alkalommal az autón arra haladó 
Goldis minisztert is megtámadta.

ATROCITÁSOK
A »»emOldők alkonya. A XX. 

Slázad megsavarodott asszony-típusa 
ismét kitalált egy divalujdonságot 
Azok a hölgyek, akik már az E on- 
frizura rövidre struccolt fürtjeivel, 
a combig érő szoknyával és a férfia- 
sitó mellszoritóval sem elégednek 
meg — és mennyien vannak ilyen 
megbomlott agyú némberek I — most 
a szemöldök-szőreiket borotvdltatják 
te a férfiak nem kis Ijesztgetésére. 
Londonban, Páriában, Wienben és 
Budapesten minden zsidó asszony, 
a párisi demimonde épugy, mint a 
Rombach-utcai rifke, ezért a szőrte- 
lenitett szemöldökért reszket és nem 
adunk neki három hónapot, hogy 
Debrecenben is felbukkannak ezek 
a félkegyelmű hölgyek 1

Bocsánatot kérünk az udvariatlan 
kifejezésekért, de úgy érezzük, hogy 
* gyöngébbik nem erkölcsi vég­
elgyengülésben szenved s ezek után 
mást nem remélhetünk, mint azt, 
hogy kitolatják a szemüket, leskal- 
poltatják a fejbőrüket és megnövesz­
tik a szakállukat. Hiszen már most 
is elég sok Eton-frizurás zsidónő 
szaladgál közöttünk, akiknek sza­
kálluk van . . .

Pompásan sikerült 
a kereskedő leventék 

táncestélye
(A Hajdufőid tudósítójától.) Vasár­

nap ette 8 órai kezdettel a Royal- 
szálló nagytermében tartotta meg a 
Debreceni Kereskedő Levente Egye­
sület műsoros táncestélyét

pompás likőr mellett.
A nagytermet szinültig megtöltötte a 
közönség, amely kitünően mulatott a 
szórakoztató előadásokon.

A műsort a Kereskedő Ifjak Dal­
köre vezette be, majd Szántó Liliké 
mondott ügyes prológot, mely után 
LucZaty József kitűnő szónoklata és 
Sipos Manci kedves monológja követ­
kezett. Nagy derültséget keltett az 
„Ökör“ c. parasztkomédia, amelynek 
minden szereplője kifogástalan játékot 
Kódúkéit. — Kovács Imre és k'arga 

ír« magánszámait a közönség hálá­
san megtapsolta s nagy derültséget 
keltett Szántó Lili mulatságos suszter­
tánca. A „Hogyan kell udvarolni“ c. 
bohózat szintén nagy sikert aratott s 
szereplői kitünően játszottak. Az elő­
adáson Szántó Bözsike szellemesen 
konferált.

A műsor után tánc volt, amely a 
legjobb hangulatban a reggeli órákig 
tartott-

A medgyesi oláh szlgurancafőnök 
megvert egy katolikus papot 

Mikor a szlgurancafőnök rekvirált kolostorban 
lakik - Az oláhok irredentizmussal vádolják a 

magyar franclskánusokat
(A Hajdufőid kolozsvári tudósító­

jától.) A Magyar Párt központi ve­
zetőségébe* felháborító esetről ér­
kezett jelentés Madgyesröl. A* ot­
tani magyar lakosságot nehány nap 
óta kínos botrány tartja izgalomban, 
amely

a Ferencreadl kolostor
egyik szemetese, P. Szabó Róbert 
és Lungu Vasile ottani sziguranca- 
főnök között játszódott le.

A páter augusztus 25 én este a 
kolostor előtt sétált, amikor észre­
vette, hogy Lungu gyermekei a ko­
lostor épülőfélben levő istállójának 
fedeléről

a cserepeket kiszedik
és ledobálják. Tisztességes hangon 
rájuk szólt, hogy távozzanak. A 
gyermekek azonban ki kacagták a 
pátert. Erre kénytelen volt őket erő 
szakkal eltávolítani.

A páter ezután folytatta Bétáját. 
Alig telt egy félóra, amikor Lungu 
szigurancafönök

orvul megtámadta a pátert és 
botjával összs-vi sza verte, 

ngy, hogy idegenek voltak kényte­
lenek kiszabadítani a szerencsétlen 
lelkészt az oláh kezei közűi.

Később a kolostor udvarán Lungu 
újból nekitámadt a páternek, akit 
másodszor is súlyosan bántalmazott. 
Az esetről orvosi látleletet vettek fel, 
mely megállapította, hogy

Ábrányi Emil, a filharmonikus zene­
kar vezetője Debrecenbe érkezett 

ünnepélyes fogadtatás szombat délután a pályaudvaron. ■— 
A filmharmonikus zenekar első próbája Ábrányi vezetése 

mellett
(A Hajdufőid tudósijától.) Szom. 

baton a délutáni gyorsvonattal érke­
zett Debrecenbe Ábrányi Emil m. kir. 
operaházi zeneigazgató, hogy a deb­
receni filmhannonikusok meghívására 
a zenekar vezetését és oktatását meg­
kezdje. Fogadtatására az állomáson 
megjelentek a zenekar intézőbizott­
sága részéről

Balás Károly
m. kir. kormányfőtanácsos, máv. fizlet- 
'g®*gató, P. Nagy Zoltán városi zene, 
dei igazgató, dr Bruckner Károly 
máv. üzletvezetőhelyettes, dr Ruzsitska 
István máv. felügyelő és Piribauer 
Ferenc igazgató.

Ábrányi Emil megérkezése után a 
bizottság kíséretében a Bánsz. "Vasutas 
Otthon próbatermül szolgáló helyi­
ségébe vonult, amely ez alkalomból 
a máv. filmharmonikus zeneker uj 
karmesterének tiszteletére gazdagon 
volt virággal feldíszítve. A pompázó 
virágdísz fényes keretül szolgált és 
méltó kifejezést adott annak a kedves, 
családias jellegű és bensőséges ünne- 
peltetésnek, amelyben a zenekar ré­
szesítette nagynevű karmesterét.

Balás Károly elnök meleg szavak­
kal üdvözölte Ábrányi Emilt és kö­
szönetét mondott azért a nagy áldó 
zatért, melyet nemcsak a zenekar 
vezetése, de főképen Debrecen város 
és vele

sí egész. Tiiiántul lenakulfn- 
rajának lejleizlése érdekében 

hoiott
az által, ho y időt, fáradtságot nem 
kiméivé, lejött Debrecenbe, hogy itt 

a páter sebei kilenc napra gyó­
gyulnak.

Az eset előzményei különben még 
1918 augusztnsra nyúlnak vissza. 
Ekkor ugyanis a Ferenc rendi ko­
lostort, amelybe fűtési célokra a 
földgáz be volt vezetve, egy robba­
nás tönkretette, úgy, hogy a kolos­
tor lakhatatlanná vált.

Az intézet szerzetesrendje, amely 
ebben az időben

30—40 tagot számlált, 
ekkor elköltözött a városból és a 
papnövendékeket is a mikházai és 
csiksomlyói rendházakba helyezték 
el. A kolostorban mindössze három 
szerzetes maradt vissza,

akiket as oláhok Irredentizmu­
sa! vádoltak meg.

helyzet a franciskánusok és az 
hatóságok között akkor élese- 
ki, mikor Lungu, a sziguranca-

A 
oláh 
dett 
főnök erőszakkal beköltözött a rend­
házba, ott tivornyákat rendezett ős 
mnlatságai közben
átlőrö'dösto a ssersetesek ajtaját.

Máskor a kolostorba néző magyar 
gyermekeket verte össze.

Most, hogy Szabó páterrel ez a 
legutóbbi botrány történt, a medgyesi 
magyar lakosság mindent el fog kö­
vetni, hogy a kolostort a rekvirálás 
alól felszabadítsa. Valószinü, hogy a 
legközelebbi napokban a Magyar 
Párt központja is interveniálni fog 
a feloldás érdekében.

oktatva, tanítva, ezzel is csonka ha­
zánk kultúráját fokozza és fejlessze. 
Lelkes és hazafiságtól izzó szózatot 
intézett ezután az elnök a zenekar 
tagjaihoz is, szivükhöz sAílva, hogy 
félre téve a legszentebb eszméket is 
elsorvasztó széthúzást és megnem ér­
tést, lankadatlanul tartsanak össze a 
nemes munkában a kitűzött művészi 
cél elérésében.

A nagy hatást keltett üdvözlő sza­
vak után

Ábrányi Emil
mély megilletődéssel köszöntötte meg 
az hányában megnyilvánult szeretetet 
s kifejezést adott annak, hogy mily 
nagy örömmel éa bizalommal fogadta 
el a zenekar vezetőségének a meg' 
hivását. Nem érzi magát idegennek 
Debrecenben, mert vérségi és baráti 
kötelék fűzi öt az alföld metropolisá­
hoz. Az alföldi rónán vert gyökeret 
az Ábrányi család s habár később el 
is szakadtak szülőföldjüktől, most mégis 
visszatér az unoka, hogy a zenekul­
túra fejlesztése érdekében Debrecen­
ben munkálkodjék s fejlessze és 
művészi magaslatra emelje azt a kul­
túrintézményt, mely büszkeségére válik 
Debrecen társadalmának.

A beszédek elhangzása után kez­
detét vette a próba. A zenekar a 
szombat és vasárnapi próbán Men­
delssohn »Szent Iván éji álom“ c. 
nyitányát és Beethoven 2 ik simfóniá- 
ját gyakorolta.

A zenekar vezetősége örömmel ál­
lapítja meg, hogy a város kiváló ze­
nészei közül

szeptember 7,

Iftbben csatlakoztak a zeze- 
karkos.

A zenekar már az ellő két próbát 
u ftnyesen megállotta. Ábrányi Emil 
zeneigazgatót meglepte a zenekar tel- 
jesitménye és annak * biztos várako­
zásának adott kifejezést, hogy a zene­
kar rövid időn belül Debrecen váró- 
iának országos viszonylatban is büsz­
kesége és számottevő művészi etu». 
sülete lesz.

főiskola
A ,8snsa Kedlka“keliő számú je­

lentkező esetén a napokban taegnyi- 
lik. Felkérjük azokat, akik itt óhaj­
tanak étkezni, hogy jelentkezzenek a 
hivatalos helyiségben, Simonyi ut 14.
I. emelet. Vezetőség.

A városi tanács 
első ülése az uj tanács­

teremben
(A Hajdufőid tudósitójától.) A vá- 

rosi tanacs tekintélyes költséggel 
rendbe hozatta a városháza tanács­
termét, amely kétségtelenül nagyon 
«'hanyagolt Állapotban roll. A ta­
nácstermet kitapétázták, a falakat 
faburkolattal látták el, a régi padló 
helyett parkettet készítettek, uj asi- 
talokat állítottak fa', sőt még szép 
bordó szőnyeget is helyeztek ei a 
padlón. Gondoskodás törtéit a saj­
tóról is, amennyiben a városházi 
szindikátus pompás uj padokat ka­
pott a régi rozzant asztala helyett.

A gyönyörűen átalakított terem­
ben hétfőn délelőtt tartotta elsé ülé­
sét a városi tanács. A terem átala­
kításáról megemlékezett a polgár­
mester is, aki az ülés megnyitása­
kor a következőket mondotta:

— A megújított tanácsteremben 
újait erővel dolgozzunk! Nagyobb 
sikerrel, mint a régiben.

Valóban Debrecen város tanácsára 
ráfér nemcsak egy uj tanácsterem, 
de némi, az eddigieknél nagyobb si­
ker is.
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Ok nélkül összevert 
két leventét egy mészá­

roslegény
(A Hajdufőid tudósítójától.) Vá­

mos pér cs község főjegyzöjénez fel­
kérésére az ottani leventék önkén­
tes tűzoltói tisztségre vállalkoztak 
rendszeres inspekciót tartottak a 
községházán. Ez alkalommal két 
levente volt őrségre kirendelve. — 
Hajnalban megjelent a községházán 
Szabó Márton mészárossegéd, aki a 
két leventét — kik egyébként mé- 
szárostanoncok voltak —, arra akarta 
kényszeríteni, hogy hagyják ott az 
inspekciót és menjenek el vele egy 
marhát levágni. A két levente ter­
mészetesen nem tehetett eleget a 
felszólításnak, mire Szabó Márton

Bakik rohant és össxe-vissza 
verte őket.

Szabó ellen hatósági közeg elleni 
erőszak miatt indult meg az el­
járás.

A debreceni királyi törvényszék 
Jeney- tanácsa hétfőn tárgyalta ezt 
az ügyet és bár a védő azt igya- 
keiett bizonygatni, hogy levente 
nem lehet hatósági közeg, bűnösnek 
mondotta ki Szabót és 1,200.000 
korona pénzbüntetésre Ítélte.
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Prot Regina. Kith. K. vért.

1 ■»teeroMzisl Mtézet laieatéM
IdöiósUa: Egyelőre még lényeges vál- 

iii nem vérhstű, de helyi zivatarok nin- 
csenek kizárva. ___

Köamüvelődési könyvtár nyitva délelölt 
10-1-ig, délután 4-\-ig

Városi museum 9—12-ig, 2—4-ig.
Gvóeysiertárak köriül éjjeli aaolgálatot 

Mrtanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Kflvstarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
r£d..utca 5.) Magvar Korona (Péterfia- 
vtoa 10) Nádor (Szent Anna-utca 0(5), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany János, 
.jceapó-utca 77).

—Álhelyezés a pénz&gylgaigató- 
iágtól- M°ys Mihály m. kir. pénz­
ügyi 8. titkár, a debreceni kir. pénz- 
ügyigazgatósag kerületéhez tartozó 
Hajdúszoboszlói adóhivataltól a kis­
pesti kin adóhivatalhoz helyezte­
tett át.

— Bet. egyházmegyei gy&lés. Az 
altéizabolci hajdú vidéki ref. egyház­
megye szeptember 28-án délelőtt 
Debrecenben, a vármegyeház díszter­
mében tartja őszi rendes közgyűlését 
Bartha László esperes és Szomjas 
•Gusztáv godnok elnöklete alatt.

— Halálosás. Augusztáé 31 én 
Hajdúböszörményben 69 éves korá­
ban elhunyt a város társadalmának 
egy tekintélyes és közszeretetben 
álló tagja, Imre Sándor anyakönyvi 
hivatalnok. Szeptember másodikén 
Hajdúböszörményben helyezték örök 
nyugalomra. Halálát — mely minden­
felé nagy részvétet keltett, — hat 
gyermeke és kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

— Borialmas szerencsétlenség a 
Sugya Böszörményi-nil telepén- Az 
simult napokban nem mindennapi 
baleset történt a Hangya Böszömé- 
oyi-uti telepén, ahova vonaton szok­
tak tevinni az árut, amennyiben 
sínpár vezet a hatalmas raktárig. 
A legutóbbi szállítmány érkezésekor 
Győrfy Lajos 50 éves kalauz a 
mozdony lépcsőjén . állott. Amint a 
mozdony a raktár kapujához érke­
zett, hirtelen szélvihar támadt és 
becsapta a nagykaput, mely hozzá­
vágódott a mozdonyhoz és súlyosan 
megsebesítette Györfyt, aki borzal­
mas slktltással lezuhant a mozdony­
ról. Állapota igen súlyos, de nem 
életveszélyes. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot annak' kideríté­
sére, hogy a szerencsétlenségért kit 
terhel a felelősség.,

— A távbeszélő forgalom felvé­
tele Weinheim (Bergstrasse) német 
Mvbessélö központtal. A kereske­
delemügyi miniszter a szeptember l-én 
kelt 34920—X 926. sz. rendelettel 
Debrecen és Weinheim (Bergstrasse) 
német központ között a távbeszélő 
forgalmat szeptember IO-től megnyi­
totta. A beszélgetés dija 3 percenként 
obO aranycentimes. Postaigazgatóság.

— Debrecen adózasa augusztusban. 
A közigazgatási bizottság legutóbbi 
ülésén Lanczy Gyula miniszteri ta­
nácsos, pénzügyigazgató Debrecen au 
gusztus havi adózásáról a következő 
jelentést terjesztette elő : Befolyt ál­
latforgalmi adóban 436,807,720, álta 
linos forgalmiadó 388,052,912, fény- 
üzésiadó 182,898,417, határvámjö- 
»edék 2,825,392,000, állami kölcsön 
87,515.625. illetékek 905,055,954 
Papirkoronában, egy enesadó 310,464,17 
aranykorona.

— Legszebb és legfino­
mabb minöség&ek Kalap- 
Szem filckalapjai. Minden 
színben 110 ezer korona. 
Piac-a. 9. (3)

Magyar történelmi nevekre keresz­
telik át a debreceni laktanyákat 

Horthy-, Hunyadi-, Kossuth- és Simonyi- laktanya legyen 
az uj elnevezés

(A Hajdufőid tudősi'ójától.) I vá- I 
rosi tanács átírt ,a debreceni nonvéd • 
vegyesdtndárparancmoksighíz, hogy 
a debreseni laktanyákat magyar tör­
ténelmi nevekre kereszteljék dt. A 
vegyesdindlr azt válaszolta, hogy a 
tanács kérésébez a legnagyobb öröm­
mel hozsájárul, azonban ez a ké­
rés egyelőre még nem aktuális, 
amennyiben először a kincstári lak­
tanyák átkeresztelése történik meg s

csak aiutin karúi sor a városi 
laktanyákra.

Debrecenben ugyan nincs [egyet­
len kincstári laktanya sem, minden­
esetre azonban meg kell várni, hogy

Zsebmetsző banda garázdálkodott a 
Debrecen—Budapest közötti személy­

vonaton
Tíz tolvajt fogott el a nyugati pályaudvar rendőr­

sége — Nagy a gyanú, hogy deöreceniek
(A Hajdufőid tudósítójától.) Ssotn- 

baton délután a Debrecenből Buda­
pest felé haladó személyvonaton ria­
dalmat keltett a közönség körében 
az a bir, hogy sok utas zsebéből 
eltűntek az értéktárgyak és pénz­
tárcák. Hárem-négy utas már a 
szolnoki állomásfönökségen jelen­
tette a zsebtolvajlást, melyről az állo­
másfőnök jegyzőkönyvet vett fel s 
azonnal

értesítette a nyugat! pályaudvar 
rendőrségét.

Szolnoktól kezdve az összes utasok 
egymástól meglehetősen tartózkodva, 
ideges feszültséggel és zsebükön tar­
tott kezekkel folytatták utjokat, a 
közbeeső állomásokon pádig csak 
azok szánhattak le, akiket a kala­
uzok igazoltattak. Midőn a vonat 
Budapestre megérkezett, egész sza-

Debreceni gazdalegény, 
aki lóháton megy a vendéglőbe

Pincér helyett a rendőrrel találta szembe magát
(A Hajdufőid tudósítójától.) A 

vasárnap esd „cselédkorzó“ publi­
kuma 9 óra tájban szokatlan dologra 
lett figyelmes. A Piac-utca kellős 
közepén egy erősen illuminált lovas­
ember jelent meg,

békésen kocogva sovány paripáján.
Kalapja betyárosan félre volt 

csapva, kabátja zsebeiből pedig két 
üveg bor kandikált ki a járókelők 
nem csekély mulatságára. Csakhamar 
óriási csődület vette körül a Peleskel 
nótárius egykorú kiadásából kivágott 
figurát. Ez azonban

a lónak sehogysem totóséit
és megkötötte magát.

A joviális gazdalegény — mert az 
volt az illető lovas — egy ideig nó­
gatta paripáját, mikor azonban látta, 
hogy minden ambíciója hiábavaló,

— Képkeretezés leg- | 
ízlésesebben, legjutá- 
nyosabban Blattner és 
Szabónál, Kossuth-u. 4. 
szám alatt.

— IgkolaWnjfek az összes isko­
lák részére újonnan vagy használtai 
beszerezhetők Antalfy József könyv- 
és papirkereskedésben. Szentanna és 
Varga-utca sarok. 

országszerte mi'yen uj neveket ad­
nak a kincstári laktanyáknak. Ma­
gunk résiéről azt az öile'et vetjük 
fel, hogy három debreceni laktanyát 
Msgyarorizág három nagy kormány­
zójának,

Haayadl Jánosnak, Kossuth La­
josnak és Horthy Miklósnak ne­

véről kellene el keresltein!, 
míg az egyik huszárlaktanyát a le­
gendás hirii Simonyi óbester nevé­
vel kellene megjelölni, annyival is 
inkább, mert tudvalevőleg Simonyi 
óbestert annak idején erős szálak 
kapcsolták Debrecenhez, ahol diák 
korában is élt.

kasz rendőr és detektív várt a kocsi­
ajtóknál, hol a kisiálló utasok gya- 
nusabb külsejű csoportját meg is 
motozták. Rövid negyedóra alatt nem 
kevesebb, mint

III notórius zsebmetszőt tartóz­
tatott le a rendőrség, 

akiket azonnal bekísértek a rendőr­
ség fogdájába. A tolvajoknál több 
pénztárcát, arany-ezüst órát, ciga­
retta-tárcákat s más értéktárgyakat 
találtak, melyeknek egy részét iga­
zolt tulajdonosaik már át is vették.

A zsebmetsző társaság tagjai — 
a rendőrség megállapítása szerint — 
Debrecenben szálltai fal a vonatra 
és hátuk mögött valószínűleg egy 
nagyszabású debreceni tolvaj banda 
áll, melynek leleplezése iránt már 
megtörténtek a szükséges intézke­
dések.

szép csendesen leszállóit s 
bevezette lovát a Piac-utcai 

fasorba,
hol a cselédlányokat s a közöttük 
sűrűn előforduló hebronrózsá- 
kat kindlgatni kezdte a sesta- 
kerti borral. Ezután a borosüveget 
paripájának is felajánlotta, majd 

lovastul egyQtt betért a „Kis
Debrecen“ vendéglőbe, 

ahol pincérért kiáltott. Pincér helyet! 
a sarki rendőr vette kezelésbe a gazda- 
legényt, akit nagy csődülettől kisérve 

a rendőrség épületébe vesetett. 
Itt azután a humor iránt kiváló 

érzéket tanúsító lovast őrizetbe is 
vették, mig lova — bár teljesen 
ártatlannak bizonyult — a város 
istállójában pihente ki a mulatság 
fáradalmait.

— Üzletem átszervezése alatt a 
raktáron levő őiazei férfidivat cikke­
ket mélyen Icizállitott áron kiárusítom 
Aazmann Ferenci, Piac 27.

— Tükörgyártói, kirakatok ttk- 
rözése, anték cjIikoII fivegesése Sip- 
kovits, Szív-utca 5—15. Telefon 3 
—66.

— Diáksapkák minden iskolához, 
(kék, zöld, fekete, barna) 30 ezerért. 
Ka'.eiár, Kálviniét.

— Windlschgraetzet nem helyesli 
■íllőrtóetbe. Budapeitről jelentik : A 
tábla ma elutasította azt ■ kérelmet, 
hogy Winditchgraelz hercege,! helyez­
lek háziőrizetbe, igy hát {ja herceg 
továbbra i, fogva marad.

— Ivor növendéke van a két gn- 
daségl népiskolának. A tanfe ügye- 
löaég átirt a várod tanácshoz, hogy 
a I. és II. számú gazdasági nép­
iskolában bevezették az iskolai kény­
szert, minek következtében a két is­
kola növendékeinek szám több, mint 
ezerre emelkedett. Ezt n nagy nö 
vendek létszámot a két iskola nem 
tudja befogadni, miért is a tanács 
úgy döntött, hogy az első száma 
gazdasági népiskolát a ref. elemi 
iskolákban, a második számat pádig 
a Mester-utcai iskolában helyezteti 
el és ehez kikéri a ref. egyház 
hozzájárulását is.

— Jön! „Ő sierelael* Karold 
Lloyd dal.

— Elfogták a lyermokmenkeiy 
betörőjét. Megírta már a Hajdufőid, 
hogy néhány nappal ezelőtt betört 
garázdálkodott Darvas Sándor gyér* 
mekmenhelyi gondnok lakásán. A 
betörőt most a győri rendőrség el­
fogta Fórból Sándor Inre személyé­
bán. A betörőt Debrecenbe hozták, 
aki itt beismerte, hogy a menhelyen 
6 kővette el a betörést, sőt beval­
lotta szt is. hogy a Piac-utca 81. 
szám alatt nemrégiben elkövetett 
betörésnek is 0 volt a tettese. A 
rendőrség tovább folytatja a nyomo­
zást Forbát esetleges tettestársainak 
kézrekerités4re.

- Ai ontályioriláték héttől ki- 
láss. Az osztály sors játék húzásán 
a következő nagyobb nyeremények 
hozattak ki: 40 millió koronát nyert: 
10412. 20 millió koronát nyert: 
35070. 10 millió korosát nyertek: 
10981 27257. 6 millió koronát nyer­
tek: 12609 14586 17605 38759 
51071 52291. Ezenfelül 11 szám 
nyert 3 millió koronát 61 szám nyert 
2 millió koronát és 918 szám nyert 
1.250,000 koronát. A folytatása ma, 
7-én reggel fél 9 órakor less.

— Nem kelvezlk vissza a Bázsa- 
nteáról eltávolítóit árasokat. A rózsa­
utcai kereskedők azt kérték a vá­
rosi tanácstól, hogy a Rózsa-utcára 
helyeztesse vissza az onnan nemré­
giben eltávolitott piaci árusokat, mi­
vel a kereskedők részére ezeknek 
ottléte a forgalom szempontjából 
rendkívül előnyös volt. A tanács est 
a kérelmet nem teljesítette, mert ál­
láspontja szerint a közönség érdeke 
azt követeli, hogy a piaci árusok 
lehetőleg egy helyen legyenek. — 
Ugyanekkor a városi tanacs a ke­
reskedők kérelmére elrendelte, hogy 
az Albert-féle vendéglő kerítését, 
mely a forgalmat akadályozza, hala­
déktalanul bontsák le.

— Söröspoharat vágott a felesége 
fejéhez. Selymes Jánosáé Debrecen, 
Kút utcai lakos feljelentést tett a 
rendőrségen férje ellen, aki állan­
dóan bántalmazna. Az asszony elő­
adása szerint anyósa ingerli ellene 
a férjét s emiatt állandó perpatvar 
uralkodik náluk. Vasárnap délután 
ismét heves szóváltás volt közöttük. 
Ennek hevében a férje teljes erővel 
fejéhez vágott egy söröspoharat. Az 
asszonyt azonnal elborította a vér 
és súlyos sérülést szenvedett. A 
rendőrség megindította az eljár tót 
o férj elten.

Négyfogásos 
elsCrendfl ebéd 14.000 korona 

inw miiiiüiii sr-
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— Beíratta gyermekeknek német 
nyelvoktatásra, a szeptemberben ken ■ 
dödö tanévre naponta 11—12 ig. Né­
met Gyermekotthon, Piac utca S4.

— Mn I .0 iierelmel* Hivóid 
i'eydáal.

— A Péniigyi Tiiztviiettl kagll- 
lótal ma este Mrsasvaceera. Sze­
gedi halászlé, turóbcsusia.

— Bádió-mCoor. szeptember 7. 
Kedd. Budapest. D. e. 9.W: Hitek kö»- 
gizduág. D u. 1 : Időjárás éa vbtállá*- 
jeleatáe. 8: Hfavk, köigaKlaság. 5: Hírek 
közgudaság. 5.15 • A m kir. Operabáz 
zenekarából al kult kamarazenekar hang­
versenye. 1. Mendelssohn : Hebridák nyi­
tány. 2. Rossini: Sevillai borbély, ábránd. 
3. Hack : Serenade romantique. 4. Puccini: 
Manon Lesoaut, ábránd 5. Strauia: Dél­
vidéki rózsák, keringő, 6.40 : Márkás Sio- 
yer Ilike 11 éves koloraturénekesaö hang­
versenye. 1. Rossicii Roainz nagy áriája 
a Sevillai borbély cimtt operából (ólastul). 
2. Offenbach: Olympia babaáriája a Hoff. 
m nn meséi című operából (franciául). 3. 
a) Grieg: Solvejg dala, b) Leo Blech: 
Eine kleine Geige, o) Leo Ble h: Heim­
kehr vom Feste (németéi). 4. Johann 
Strauss: Tavaszi dal. koloratura valcer. 
Barrientes kadenciával (olaszul) 5. Johann 
Strauss : Nevető dal a .Denevér* ból (ma­
gyarul), Zongor n kisér Márkus Dezső, a 
városi Síinhás főseneigazgatója. 745 : He­
gedűs Tiber felolvasása: Vidám ízkházi 
apróságok. 8.30: Kamarazene.

Külföld: Bées (531 és 582 5) D. e. 11 
és d. u. 4 15 : Hangverseny, 8 : Zenekari 
hangverseny. Berlin (504 és 571) D. u. 
4.30: Hangverseny, 8 30: Prózai előadás, 
1U.30: Táoezene. Borossió (418) D- a. 
4,30 : Hangverseny. 6 : Mesedéiuián, 8.80: 
Biedermeier-est. Lipcse (4S2) D. u. 4.30; 
Hangverseny, 7.45: Szimfonikus hangver­
seny. München (485 és 204.1) D. u. 2.15: 
A Rosenberger kvartett hangversenye 
4.20: Hangverseny, I: Göller—Pichler s 
Szerenád (Daljáték 3 felvonásban.) Frank­
furt (470) D, u. 4.30 : Hangverseny: Mii. 
löcker operettek, 7,30 : Verdi: Rigolatto 
(Opera 3 felvonásban. Közvetítés a frank­
fű <ti operaházból.) Róma (4.25: D. u. 5 : 
Hitek, tőzsde. 5 30: Jazzband. 9 25: Hang­
verseny. London (365) D u. 3: A rádió­
kvartett hangversenye- 6: ránczene 8 : 
Varieté műsor. 10: Dalest. 10.80: Tánc­
zene.

— Báthory és Köller rádió laborató­
riuma Piac ucca 40. Két lámpát 
duplarácios készülék teljes íelszere- 
léaael 2,700.000 korona.

— Isholakönyvek és tanszerek leg­
olcsóbb beszerzési forrása : Ciáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés, 
Ferenc József-ut 8.

— Jön! Ő. Biorelnei* Harold 
L'oyd-dal.

— Tankönyvet féláron vehet az 
összes iskolák részére Harmalhynal 
Debrecen, Füvészkert utca 14. ss. 
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

— Az Uj Nemzedék este 
® órakor kapható Deb> 
recenben minden újság- 
árusnál.

MŰDÉSZET
Király lenő kápkttilltása Hajdnbö- 

nfirnénjbeo. Vasárnap délelőtt 10 
órakor nyílt meg Hajdúböszörmény­
ben a Bocskay-főgimnázium rajzter­
mében a kiváló hajdúböszörményi 
festőművész. Király Jenő képkiálii- 
tasa. Király Jenő Budapesten a 
Nemzeti Szalonban júliusban rende­
zett kollektiv kiállítás alkalmával 
igen nagy sikert ért el. áz összes 
budapesti lapok a legjobb kritikát 
írták róla s újságunk is ismertette 
jeles festőművészünk képeit. Most 
ugyanezt a kollekciót mutatja be 
Király Jenő, kibővítve több újabb 
képével. A több mint 70 db 
kép Böszörményből, Zala- és So­
mogy megyéből, a Balaton partjáról 
feldolgozott témát ábrázol, igy a 
kűlömböaö vidékek szépségei és nép­
rajai vonatkozáséi miatt is igen ér­
dekesek és tanulságosak. A kiállítás 
15-ig tart.

Az asztalosokat súlyos sérelem éri 
az építkezéseknél

Az asztalos szakosztály közgyűlése
(A Ha/dnfőld iudósitójdtóL) A 

debreceni asztalosmesterek vasárnap 
délelőtt as Ipartestfllet kistanácster­
mében tartották évi rendes kösgyü- 
lésüket, amelyen

Bessenyei fiynla
szakosztályi elnök elnökölt. A köz­
gyűlésen a budapesti köz post résié­
ről Füredy Lajos titkár is megjelent, 
aki Bessenyey megnyitó szavai után 
részletesen ecsetelte as asztalos ipar 
mostani helysetét.

Elmondotta többek között, hogy 
csak hosszas fáradozások után sike­

rült a 10 százalék fénjkiési adó 
értékhatárát

50 miliő koronára 
kitolni siobaberendesésenként. A for­
galmi adó átalányozásáról szólva ki­
jelentette, hogy tudomása szerint es 
még ebben az ívben meg fog tör­
ténni.

Végezetül élesen kikelt általában 
a nagyvállalkozók ellen, akik a kis­
iparosokat kissoriljtk as éptkeaé- 
seknél a munkából. Erélyes hangon 
követelte, hogy az építkezéseknél a 
kisiparosok részére biztosítsák az 
asztalos munkák elvégzését is.

Debrecen területén közepesen alul van 
agabonatermés eredménye

A dohányban, zöldségnemüekben és takarmány­
ban kielégítő eredmény várható

(A Hajdufőid tudósítójától.) A 
kösigasgaUsi bizottság hétfői ülésén 
Surgoth Jenő gazdasági felügyelő a 
mezőgazdasági viszonyokról a kö­
vetkező jelentést terjesztette elő: 
Augusztusban a hőmérséklet, tekintve 
az időjárást, nem volt kedveső, az 
éjjelek abnormlsm hűvösek voltak 
és a gyakori esős, hűvös szelek kö­
vetkeztében a nappalok hőmérséklete 
8 a normálisnál alacsonyabb volt.

A cséplési munkák nagymérték­
ben előrehaladtak és mostmár túl­
nyomórészt befejezéshez közelednek. 
A kalászosok terméseredménye a 
város területén

úgy minőség, miit mennyiség 
tekintetében ti igen kilösböiö-
A búza hl. súlya általában igen 

gyenge, 72—76 között van, 77 kg- 
nál súlyosabb búza alig fordul elő. 
búzából az átlagtermés valamivel 
felette van a 7 q-nak, Rozsból 63, 
árpából 6 5 mázsa, zabból 6.4 má 
zsa termelt.

A tengeri szára a sok csapadék 
lövetkeatében túlnyomó részben ma­

gas és erőteljes, a csőhozam, bár 
számbelileg kielégítő lenne, a minő­
ség azonban itt is kivinni valót hagy 
maga után, amennyiben a sok boritó 
levél alatt a csövek vékonyak, a 
saemképződés sem kifogástalan. A 
nedves és ködös időjárás az üszög

* SZINHáZ
A Csokonai-szinhAz műsora:

Kedd, szeptember 7: Dr Szabó Jucii
Szerda, szeptember 8: A nagy nő, 

operette.
Csütörtök, szeptember 9: Schnw. Az 

ördög cimborája.
Péntek, szapte . bér 10: A nóta vége, 

operette.

A városi tanács nem engedi 
meg, hogy a színház épüle­

tében dohányozzanak
A színház igazgatója kéréssel 

fordáit a városi tanácshoz, hegy az 
igazgatói irodában engedjék meg 
neki a dohányzást. A tanács nem 
teljesítette a kérelmet, mert mint a 
határozatban is leszögezték, nem 
tartják lehetőnek, hogy a színház 
épületében vagy annak bármoly ré­
szében bárki Is dohányozhassák, a 
dohányzást téli időben csak az elő­
csarnokban fogják megengedn’-

Ugyanekkor tudomását vette a 
titles, hogy a direktor beterjesz­
tette a tagjaival kötött összes szer­
ződőseket, melyeket átvizsgálás cél-

kifejlődésére és elterjedésére ked­
vesett.

A kár emiatt elég jelentékeny.
A tengerimoly is nagy mértékben fel-

A korai burgonyában a rothadás 
sok kárt tett, azonban a késői fáj­
ták gumóképződése, fejlődése kielA- 
gitő. A cukor- ős takarmányrépa bő 
termést Ígér. A keriivetemények és 
zöltségfélék általában jól állanak. A 
dohány törése, fűzése megkezdődött s

jó termés várható.
A mesterséges takarmányfélék, ló­
here, lucerna harmadik kaszálása jó 
eredménnyel járt, úgy mennyiség, 
mint minőség tekintetőben. Kedvező 
idő esetén a lucerna negyedszer is 
kaszálható lesz. A rétek sarjuter- 
mőse szintén jó volt. A legelők fű­
növése kielégítő. Az évi állandó bö 
legelő hatása a jószág konditióján 
előnyösen észlelhető.

Az augusztus havi hűvös időjárás 
a peronoszpóra, lisztharmat által 
nagymértékben károsított szőllőkre 
nem volt kedvező hatással, az érés 
megkésett, a korai- és csemege faj­
táknál a cukortartalom nem fejlőd­
hetett kellő mértékben. így a bor­
termés minőség és mennyiségileg is 
a legtöbb helyen gyenge-közepesnek 
és gyengének Ígérkezik.

jából kiadlak a szinügyi-bizottságnak. 
. A színházi tüzvizsgáló-bizottsíg 
javaslatára átirt a tanács a rendőr­
séghez, melyet felkért, hogy a 
nézőtéri bejárónál folyó ácsorgást, 
csoportosulás! tiltsa meg s egyben 
ne engedélyezze, hogy az előadás 
végén a ruhatárosnők a ruhákat a 
néíőtérra bevigyők, vagy — mű­
nyelven szólva — „kikészítsék.“

MoxgóvvtaMxak közlegényei :
Kedd

, irtai«
„Trullaia hercegnő“. Kacagtató 

udvari kaland 7 felvonásban, a fő­
szerepekben Lilian Harvey és Hans 
Junkermtnn. Bajos, nsiv kis udvari 
történet, amelyben az egymásnak 
színt hercegi pár inkognitóban is 
merkedik meg és számos bonyoda­
lom utáu boldogan lesznek egymásé, 
Kísérők: Magyar Híradó és „Dupla 
vagy semmi“ burleszk.

VlflKtahál
Attrakció 1 „A rchanó áradat“, 

hat változat az amerikai nagy ár­
vízkatasztrófa idejéből, a főszerep­
ben Georg O’Brien. Johnskwu nevű 

amerikai víroska 1889 évi mi. tes árvíz katasztrófáját muJS?* 
ez a film egy bájos szerelmi L, 
net keretében. A rohsnó “L®? 

szeműnk láttára sodorja el a u 
sorát, az előle rémülten 
embereket. Lovasokat temet 
alá és rettenetességében azt at8* 
p’omot is e söpri, meiybon a ,,2*‘ 
mes pár n-gy násznéppel at 
vöjét tartja. Még soha ilyen ' 
mussal, n;gy apparátussal Beni J 
náltak még filmet. Kísérők : ö hí 
túra Mexikóban, ismeretterjeeuz 1 
„A demarkációs vonz!“ barlesak ’

Jönnek : „Hindu síremlék* és 'a 
sodort kastély“.

Metear-giui
Szerdán, Kisasszony napján » 

élő bosszú“. Vadnyugati történe* 
Tom Mixel a főszerepben. K1«im 
filmek „Holdkóros a bsbim“ 1 

„irányhalak". Előadások 5, 7 ésc 
orakor.

TESTEDZÉS
Dél nyerte a Nemzeti 

Sport vándordíját
A vidéki atlétika nagy napja t 

várakozásnak megfelelően hatalmas 
küzdelmeket és nagyszerű eredmé­
nyeket produkált. A miskolci leven­
ték kitünően megszervezett és kiváló 
zenekara nagyszerűen előadott indo- 
lóinak hangjai mellett felvonulással 
és a nemzeti himnusszal kezdetét 
vette a magyar vidék legjobbjainak 
nagy erőpróbája. Sajnos, hogy a 
versenyen a hatosai gyakorlatai miatt 
nem lehetett jelen Gvulay, a kelet: 
kerület legerősebb oszlopa, akinek 
nem indolása súlyos pontokat adott 
át a déli és pestvidéki kerületnek

Eredmények : 100 m. 1. Veress 
Eny. 111 mp. 2. Orbán Dél. 3. Do- 
bay Éry. 4. Szántó K. 11.4 mp, 
400 mp. 1. Dobay Ény. 53.5 mp.
2. Sándor Pv. 3 Szokolyi K. Né­
meth Éoy. Szántó K. 55 2 mp. Sf, 
mp. 1. Riegler Pv. 2 p. 5.4 mp. 2. 
Barcsa? K. 3. Johannes Ény. 7506 
m. 1. Hrenyovszky Pv. 16 p. 15 mp. 
2. Piros K. 8. Birkechaaer Ény. 
Magasugrás. 1. Orbán D. 172 cm
2. Tranger D. 3. Gál D. 4. Király 
K. 5. Szokolyi K. Távolugrás. 1. 
Orbán D. 656 cm. 2. Szabó Dny
3. Király K. 4. Látray K. 5. Patt' 
K. Rúdugrás. 1. Rzdd D. 340 m. 
2. Hadhftzy K. 340 cm. 3. Csáfcy 
P?. 4. Király K. 5. Fehér K. Salf- 
dobás. 1. Stolp K. 1240. 2. Molnár 
Éoy. .3. Donogán D. 4. Regös 
Dlszkoszvttés. 1. Donogán D. 404: 
ctn. 2. Molnár É. 3. Illyés D. 4. 
R*gős. Gerelyvetés. 1. Bácsy K 
5213 cm. 2. Kletz finy. 3. Égető 0

A legsiralmasabb verseny volt Ke­
letre vézve az olimpiai staféta, ahol 
Gyulay mellett Barcsait is nélkülözni 
volt kénytelen a kerület.

Olimpiai staféta futás. 1. Észak­
nyugat 3 58.2 mp. 2. Postvidék, í 
Dél, 4. Észak, 5. Kelet.

Pontversenyben. 1. Dél 57 /»«'■ 
2. Kelet 52 pont. 3. Északnyogii 
51 pont. 4. Pestvidék 34 pont. 
Észak 13 pont. 6. Délnyugat 9 P™

A verseny után igen szépen síié 
rült banketten gyűltek össl? J 
csoakaország mindm vidékének K P 
viselői és Miskolc város notaw- 
tásai. Húsz északi kerületi áléi» 
a Kormányzóra, mint a teetneve - 
lánglelkü apostolára pondta az •- 
felköszöntöt, utána dr Halfnay 
h. polgármester a v dóki “"KJ 
vthlétákra mondott nagy *ets*® 
fogadott beszédet, majd 
dr lelkes szavak kiséie ében ki 
tóttá a verseny dijakat.
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Bocskay FC—Kossuth 
FC 4:2 (2:0)

a professzionista bajnokságok so- 
I ,án vasárnap találkozott a Bocakay 

FC a Kossuth FC csapatával. A 
' ni>rM»é8 első félidejében a két csa- 
; nd egyénid erejűnek mutatkoaott.

Á félidő vége felé a Bocskay soro- 
I ntoS veszélyes támadásokat veiet a 
í Kossuth ellen, aminek eredménye is 
í íuutatkoaik, amennyiben a Bocskay 
| előbb Varga, majd Ortszmann révén 
i két gólhoz jut. A második félidő 

erö8 iramban indul. A Kossuth bírja 
» tempót jobban s a 15., majd a 

I 22 ik percben kiegyenlit. Erre a 
; Bocskay ismét frontba kerül s Úrik 
I a 38 percben Polaneczky leadását 

kapásból védhetetlenül belövi s easel 
ismét megszerezte a vezetést a 

I Bocskaynak; Groszmann néhány 
nercre rá a negyedik gólt lövi. 4 :2 

. »a eredmény, amely a mérkőzés vé­
géig megmarad.

A II. oszt, profi liga többi erei- 
mélyei: Somogy—Soroksár 1:1 
41:0). Pasterzaébet—Ékszerész 3 :1 

| .0). Bak FC—Terézváros 4:1
' (1:0) Rákospalota—Erzsébetváros

1:1 (0 :1). Turul—Húsos 1:1 (0:1). 
Attila—Városi AC 3 :0 (2 :0).

Az elsöosilályn profiliga bajnoki 
mérkőzéseinek eredményei:

Ferencváros—Nemzeti 3:3 (0 :1). 
Hungária—Buiai 33 FC 4:1 (2:0) 
Újpest—Vasas 2:1 (0 :1). 
Sabaria—Kispest 4:1 (2:0).
III. kér. VÁC—Btstya 3 :1 (1:1)

Amatör-bajnokiégek:
Az amatőr-bajnokságok vasárnapi 

fordulóján a NyTVE pompás játék 
utáu fölényes, 6:1 (1:1) gólarányu 
győzelmet aratott a BUSE gyengén 
játszó csapatán.

A DVSC—DKASE-mérközés a 
vasutasok 2 :1 arányú győzelmével 
végződött. Egyik csapat sem muta­
tott figyelemreméltó játékot.

Ugyancsak vasárnap játszódott le 
a KIESE—DMTE osztályozó mér­
kőzés is Karcagon, amely eldöntet- 
len (2 :2) maradt s igy jobb gol- 
aránnyal a KIK8E került be az első 
osztályba.

Budapesti I. ont amatőrbajnokság
Sugár-cstport: NSC-ÜRáK 5 : 1 

x (8: 1). MAC—Főv. TK 8 : 0 (3 : 0). 
I BEáC—FTC 4 : 0 (2 : 0). UMTE— 
‘ Bak 5 : 2 (2 : 1). 83 FC—BRSC 
*1:0 (0:0), BTC-OTE 4: 2 

(1 : 1).
Oprti csoport: BSE—Kispesti AC 

7:0 (4:0), ÜTSE-Vasas 2:1 
(2:0). Postas—MÁV 1:0 (0:0), 
Törekvés—Kelenföld 3:1 (1:1).

* KAOE—ETC 2 : 1 (2:1). RÁC— 
Hl. k. TVE 3:1 (1: 1).

R TŐZSDE
A korona Zürichben: 00072 50 

zartoht sírta«
BadaVMf 0.0072.50 Ser«" 123.15, ü»w- 

vnrt 517.25, Lonaoj 2513 12‘/„ Páva 
15.35-, 19.50—, Prága 15'32
Belgrád 9,12’50, áxáfia 3.75,
X55--, Varsó 57.60, BAr-» 73.20, Hollandia 
207.50-, BrllsiMl U.A0.—

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 345.675 —345 675 belga 

frank 1945 —2025, cseh korona 21088, 
2118.8, dán korona 18.940 19.000, dinár 
1252 5-12015. dollár 70400—71250, francia 
frank 2100 - 2180, hollandi forint 29550— 
28700, lengyel zloty 7850 —8150, leu 
844-356, leva 518-519, lira 2585-2665, 
német márka 16.970—17.010, osztrák achil- 
ling 10.050—10090, norvég korona 15.630— 
16.680, svájci frank 13 786 -13.836 ®ivéd 
koiona 19.075—19 185

A nemetfémpiacon az irányzat változat 
lan. a magánforgalomban a husskoronás 
aranyért 29T—.291.000 koronát, az ezüst 
koronásért 5190—6000 koronát, a régi 
ezüst forintosért 16.5—16,000, az ezüst 
ötkoronásé t 30.5—31000 koronát fizettek 
Az ékszertözsdén a szinarany grammját 
47'700—47 801 koronával jegyezték.

Gabonatőzsde
A ktszárupiacon a tőzsdeidő elején bu­

ziból alig volt kínálat, de * ke telet sem 
öltött nagyobb arányokat, igy az árak 
335—350.U0Ű koron* között változatlanok 
maradtak minőség é* származás szerint. 
A rots váltoaatlan árakon került forga­
lomba

A liszt- is őrleminypiacon a malmok 
átteg 50 koronával leszállították * liszt 
árát, azonban a kereskedelem inkább a 
vidéki malmok lisztjeit vásá ólja, miután 
eret míg mindig 550—760 koronával 
olcsóbbak.

A terménycikkek piacán némi érdek­
lődés mutatkozik az ótengeri és a sör­
árpa iránt. Egyébbként azonban teljes volt 
az üale.telenség.

AllitvAsAr.
A ferencvárosi nyiltsertésvásáron a fel­

hajtás 824 sertés volt, visszamaradt 294. 
A forgalom csendes volt. Árak: zsirseriés 
öreg la 15.25—16.6. 11a 14.5—15, fiatal 
nehiz 18.2-26.7, közép 15.75-16, könnyű 
14 5—15, szedett közép 15.4—15.6 ezer K 
élősúly kg ként. A zártvásáron a felhajt is 
95 darab, eladatlan maradt 92. — Árak 
ugyanazok mint a nyiltvfsáron.

IB ■■■■■■■■■■ ■■■■■ ■

Özv. Kelemen Ferencné 
kézimunka szalonja 
Ágyteritös, figgönyök, filet csip­
kék, hímzések a legolcsóbb áron.

I Minták, rajzok, saját tervezések I
I Piac-utca 19. szám II.

Tamdóleány felvétetik.

■ ■"■■'a ■ ■ ■■■ ■'■TmSTsí

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

lá*tkeres,a HAJDUFOLD hir­
detéseinek biztos az eredmény,

Kun József
kAsmdv!* é* mOkOazőrOB

Debrecen, Széchenyi utca 1, 
Solingen! kenyha és zsebkések 

ollók felelősség mellett kaphatók.

Patkány-, 
egér-, poloska- és 
svábbogárirtó-szer

Törvényesen védve I 
Nagyon olcsón kapható 

STERN 
faetéküzlat PUs-htsalO, Bikával szemben 

ÁLFA
RÁDIÓ SZAKÜZLET

vil amossági ^vállalat

„Arany Bika*1 bérház
Kádióhészülékak és alkatrészek legolcsóbb 
heszersési forrása. — Díjtalan szaktanács. 

Kapcsolási vázlatok.

Schiffer József 
üveg, csiszolás és tükörgyártási telepe 

Csapó-utca 19. sz.

KERÉKPÁROK
alkatrészek, gummlk o’.wón

Kölcsön kerékpárok 
női és férfi állandóan kaphatók. Szakáéba 
vágó munkák szakszerűen eszközöltetnek. 

Bodnár ős Kovács műszerészek 
Csapó-u ca 76

Hrabéczy 
fest mos tisztit

323/on Széchenyi-u. 18. TeleS>n3

Üzletátvétel I
A városunkban előnyösen ismert Szabó ós Zengawald cég 

üzletét átvettem és azt a legkényesebb ízlésnek is megfelelő friss áruval 
felszerelve Zengawald Géza ur vezetésével tovlbb folytatom. Ké­
rem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és 
legolcsóbb áraimról. Kiváló tisztelettel

Nagy József, Szent Anna-utca 3. szám.

Káposzt ás hordó W PA V PA IX KZ legjobb minőségben 
03 készülnek és beszerezhetők oo

Könyvest TÓth Alltdl
első debreceni viílanyerőre berendezett esztergályos műhelyében 

^RáKóczi-utca 14. sz.

iliiiP
Közvetlen a Bika-szálló alatt szerzi bdú 

Kérjük a cégre figyelni.

Rádió Anod Telupeh
60 voltos K 105 000 ( garsn-
90 voltos K 145.000 ( dévai.

Hódié üzlet Hunyadi-u. 11
Művészi sipköVBh 

kaphatók 

Preiszner szobrásznál 
Bákóeai-uSca 18

Alkalmi vátel folytán sikerült 
egy nagyobb tétel árut olcsón 
beszerezni és azt az alanti 
árban ajánlom, amig ez a 

készlet tart:
Fehérnemű vászon — — — 1200S
Mosott sifon— — — — 11630
Angol zephir — — _ _ usoO
7 ennie flanelt — — — — 14500
160 cm széles lepelőviszon — 29000 
150 cm széles függőnyetamin— 22000 
Törülköző — — — _ _ 14500
Szakajtó _____ hoqo 
120 széles francia grenedm — 19800 
120 széles gyapjú díváikéitne— 29500 
140 ssélea gyapjn kabétvelonr 125000 
Qyapju kasán — — — _ ööOOO
120 széles gyapjupupün minden 
színben — — — — — (55000

120 sziléi gabs din — — — 28500
140seéles gyapjú kamgarn min­
den MÍnben — —. — — 115000

140 széles paplankloth minden
színben — — — — — 42500

Japán selyem minden ssiabn 65000 
140 széles kloth, fekete — — 38000 
I. fuUssönyeg — — — — 85000

Béke áruház
Szent Anna-utca 5. sz.

Felruházzuk önt és fiait férfi és fia ruhával igen olcsóért, ha mMB 
ségleteit Debrecen legdusabban felszereli 

férfi- és fin ruhaAruhézAban, a
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APROHIRDETESEK Kereslet

Lakás
Kótnebto. konvháa, mellékhelyiségee mo­

dern nri lakátt keresek a város köe- 
pontján. Gyermek nincs. Csekély lelé- 
péet vagy aranybért fizetek. Ketten va­
gyunk. Ajánlatokat ■ kiadóhivatalba ké- 

_«**- 1C«?
•Cf vagy két szoba bútorozva kiadó Ki- 

rtly-utca 5. szám. II. emelet. Telefon 
961 1185

Két szoba, kon>ka. kamarával ellátott la­
kást seresek leié pénzel a város belterü­
letén. Ajánlatot .Kétszobás* jeligére a 

kiadóba kérek. 1193
•flwan bútorozott szoba mosdó szobával ■ 

magányos urnák azonnal kiadó. Király- I 
«tc» 9. 1194

■ágyaitbis fürdőszobás lakás lelépéssel 
kiadó. Péterfia 30. 9

Elcserélem azonnal körponti modem szoba 
konyha, kamara lakásomat hasonlóval. 

Óim a kiadóban. 1,
■«tömött szoba diákoknak esetleg teljes • 

ellaláfsal, zongora, német oktatással, 
férfi , nő rgyetemi hallgatóknak tanár­
nál kiadó István gőzmalomhoz közel, , 
Ujkert, Lehel utca 45. 1181. I

láitartásbai perfekt urinő ajánlkozik ház­
tartás vezetésre, vagy anyahelyettesnek 
esetleg gyógyszertárba pénztárhoz Kézi­
munkát is vállal, Mester-utca 5 7

likopércei határbtn fekvő 60 holdas ta­
nyásbirtok október i töl bérbeadó Fel­
világosítást dr. Des Combes ügyvéd Vá­
rosháza ad. 4

lócsaládiál egy vagy két középiskolás ta­
nuló teljes ellátást kaphat. Cim a kiadó­
hivatalban. 11C9

FóBzbölciÖBt olcsó kamattal folyósittat in­
gatlanra, hosszú lejáratú törlesitéses 
kölcsönt sserez. Hook iroda Szent Anna 
négy. 3

2-3 intelligens leány úri családnál teljes­
ellátást kaphat, Cim a kiadóban. 3 

Kél középiskolai taraiét teljes ellátásra 
felveszünk, Bathyányi- utca 7. 1189.

ZOBgsraórákat ad kívánatra zenedében vizs­
gázta: kezdőket és haladókat, akadé. 
niiai módszer szerint Unitó zongora­
tanárnő. Cim a kiadóban, 8,

Filc- és bársonykalapok nagy választék­
ban olcsón szeiszhelök be. Matta An­
nánál, Csemete-utca 10. 24

Sóplrásl munkát vállalok. Darabos-utca 
31. IU. ajtó. 30

Ajánlat
Iskolai iró* és rajzszere- kftt legolceóbtsn vásárolhat Keeathely 

pipirüzletében, Szentanna utca 2. 
(Itaka ruhát vesz és elad Havas János* 

Péterfia 30. H29

SODRONYGYÁR 
sodronykerités, sodronyszövet, stukatőr- 
nád, kocsiűlés, lábtörlő áthányozva 
eodroryágybetét legolcsóbb beszerzési 

forrása
Neubauer János 4.

Egy jókarban levő szalagfűrész megvételre 
kerestetik. Klein és Társa állomás belső 
fatelep. 8b 8

lágbliható, főzóthez értő bejárónőt keres­
nek Kosauth-utca 71. sz. házban. 1187 

■agánhnuló gimnázlsta fiacskáim nevelé­
sére, oktatására je entkező fizetéses aján­
latát Hadól irataiba kérem .Tanítónő* 
jeligére 18

lénysrerkőlcsőnkötrényeket vesz és kény- 
azerkölcsöntartoiásokat befi et dr Ba­
lázs bankház Piac 89 925

Tshentsit keresek október 1-i belépésre.
Engei László, Werbőczy utca 3 17

Sírépkori mindenest keresek azonnal. Fü- 
vészkert-utca 14, földszint 1.94 

SfflalllcsárusBik jőmegjelenésü és meg­
bízható i6 éven felüli leány felvétetik. 
Ké:et 28 27

ötven katasztrális ho'd felszántásához 
Üt brecenhez közel traktort keresek. Óim 
a kiadóban. 30

FIxfiistéssel és magas jutalékkal felvétet 
nek üzletszerzők, kik széleskörű isme­
retséggel bírnak kedvező feltételi élet­
biztosítási ágazatunk terjesztésihez Je­
lentkezők meg e elő kioktatásban része­
sülnek. Jelentkezés délelőtt 8-ll-ig, 
délután 3—5-ig. Turul Magyar Országos 
Biztositó, Piac-utca 42 933

Saját érdeke, mielőtt 

bútorait 
beszerezné, okvet'ennül keresse f.i B 

ref. püspöki bérpalotában

Lefkovits bútoráruházát
Kedvező fizetési feltételek. Olcsó árak*

Eladás

KIRÁLY KÁVÉI 

mégis a legjobbaki 

Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

MŰM mindenest keresnek jó bánásmód­
dal és fizetésül. Péterfia-utoa 16. ud­
varban.

Tankönyvet féláron vehet 
az összes iskolák részére Harmathy- 
nál Debrecen, Füvétzkert-utca 14. sz. 
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Dlákaapkák minden iskolához kaphatók 
Szabó János férfissabúr ál ref. püspöki 
palota.

FigyelemlTankönyvcsere! 
ócska tankönyveit csekély ráfizetés el­
lenében becserélem felsőbb osztályuakra, 
vagy magas áron megvásárolom. Jó ál­
lapotban levő iakolakönyveket feláron 
adok I Fűzetek, táskák, könyvszijak, Író­
szerek, rajzeszközök, festékek, tussok 
és mindenféle papíráru a lego'osóbban. 
Iskolakönyvkötes vászonháttal 6,000 ko­
rona Altöldi könyv-, pap r., írószer ke­
reskedés (Antiquarium) Debrecen, Piac­
utca 75. sz. (Linóleummal szemben) 911 

8 hold tanyás lekete föld bérbe esetleg 
felesbe kiadó, csak állatállománnyal reá- 
delkeaők jelentkezzenek. Kálvin tér 13. 
L em. Reggel lé 8-tól léi 9-ig és dél­
után 1—2 óra között. 1192

óbar, zamatos házibor bakator és fajsző- 
lökből literenként csak 14 000. Kapnató 
mindennap Poroszlay-ut 53. 1184

Alkalmi utcai házi női ruhákat tisztit, fest 
kifogástalanul Wachs. Simonffy 55 (3) 

ti SS varrónő házakhoz varrni ajánlkozik.
Vidékre is elmegy Cimet a kiadóhiva­
talba .Perfekt* jeligére kér 1156 

Köiépiakolai fiatal tanulókat . teljes ellá­
tásra és felügyeletre elvállal törvény­
széki biró családos őzvegye. Értekezni 
Gergely Imrénél Tis’ántuii Bank, Kos- 
suth-utca 8. Délelőtti arákban, 1188 

Bslfórviugára szakszerűen műhelygyakor­
lattal csak Kiss gépműhely sofíőrisko- 
Iája készít elő, díjtalan állásba helye­
zéssel. Errsébet-utca 20 16

láivewóBóaek jóleikü úri családhoz el­
mennék, mint családtagnak tekintve, 
özy. úri nő vagyok. Mindenféle házi te­
endőt ismerek, ügy gépen, mint kézen 
mindent varrók, vidékre is elmegyek. 
Cím a kiadóban 1200

1-2 iskolás gyermeket teljes ellátásra el­
fogadok. Szigorú felügyelet, Bethlen u- 

5» 10
Kiálltait kabátok, francia ruhák készí­

tését olcsón vállalom. Tanuló lányt fel­
vernek, Bara Julia, Varga utca 6 13

Két középiskolást elvállalok teljes úri el­
látásra külön utcai szobába egy millió 
koronáért, Péterfia 67.

1

Hészletfizetésrc
Is csinálok divatos tava­
szi gyapjúszövetekből 

férfi-, fiú- és gyermek- !

öltönyöket, 
méret után divatlap szerint 
választott fazonra ugyan- ‘
oly árban, mint amennyi­
ért készen azt bárhol be- ’
szerezhetné. Tessék próba­
rendelést csinálni. Raktá­
ron tudunk kész tavaszi 
felöltőket, gummiköpenye 1 
geket dús választékban!

TEGDES KÁROLY U TÓDA 
Csapó-utca 8. sz.

(BÚTOROK
I elismerten legjobb minőségben, ere-
■ deti gyári áron szerezhetők be a

I Debreceni Faipar H.-T,
városi üzletében

Király* utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I

in fehér cserépkályha, teljesen ép ü 
fűtő, eladó, Rákóczi 8. 117^

2 darab szép nagy 2 ajtós antik eifon £ 
adó. Csapó-u. 83 “

Eladó vetőgép, talajtömörítő, heremaiftita 
ajtók és bőrfedeles hintó. Király.utca'9 
szám. 1195

Seköltölketé modern esaládi ház eladó á. 
fékezhetni Piac 40. sz. ügyvédi irodában 
d. e. 9-12 ig. i19s

Eladó hét család országos nagy kereten 
pergetve nem volt, Borz-ulea 8 1;

Eladó ház 2 szoba, konyha átadással Kút 
■tea 40

Vadásrfegyver 16-os Winchester, 
Lancaster eladó Kinizsi 32

Eltflnö minőségű hintaszék eladó.
Anna utca 6, asztalosműhely

Csöves tengerhez használt zsákok 
eladók. Cím a kiadóban

Aranyóra, téifi, szép duplafedelü
Tímár utca 8

fiiadó a kollégium és Déry-muzeum mel­
lett hármas utcai frontba terülő aan 
telkü kertes ház négystobás beköltöi- 
hető lakással. Értekezni hétköznap. Köz- 
vetítők dijaztatnak. Cím a kiadóban Iá 

Földes községben egy 9 szobás lakásból
álló nagy nemesi kúria eladó Értekez­
hetni a főjegyzőnél jg

Eladó autó, hatüléses, modern felszerelés­
sel, téli és nyári karosszériával, francia 
gép. Megtekinthető Szent Anna-utca 7 
szám.
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Szabó János
úri divat és egyenruhaszabóságába 

megérkeztek

az őszi és téli

dlvatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek rr ellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot vagy felöltőket. Egyen 
sapkákat minden kivitelben kéazitea. 
Egye r ruhakellékek és katonai cikket 

állandóan kaphatók üzletemben 
ref. pfispöki palotában, a lagytemlomnál

Urnák, Parasit lak egy tors én hasinál a 
valódi dr SIELÍlYl-féie

Talizmán sósbnrszesz 
a legbiztc sabb hatású, legerősebb és leg­

olcsóbb egésiségápoló hátiiier. 

Mindenütt kapható I
Gyártja : Dr SZSLÍIYIÁBPÁD vegyásieű 

miivel Dtbreeen.
PróbaQvrg 13,500. döiépflveg 38.008.

■agyftveg 75.000 kor. na

Lerakatok : Mihalovics Jenő. Bánó An- 
I dor, dr Sztankayj Aba, Bardács Dezső, 
•; Major Mihály gyógyszertárotoknál.

B W MT H__M W .Jy M nyék s mir denfé e ház
»» ■ tartási cikkek nagy le-

Sesztina Lajs vasnagykereskedésében
Debrecen, Piac nica 23, TölefoB 6.

MrtiJ.°An\r^w,íiK*(i0.ei5e«k?roDa ré«lesetésre is készít 
férfiöltönyt, téli kabátot, női kosztümöt vagy téli kabátot

Péterfia-utca 42

HALLÓ II FIGYELEM || HALLÓ
ter^^G a kÖZÖn8ég<- ^«•‘oztatását állandóan áremelőit

EFr a ß 68 nem. 8z®r°.‘1’ ha a Publikuma unatkozik, áldoza- 
tot nem kímélve, - Budapestről egy hét tagból álló 

ENEKES TAMBURA ZENEKART
hozatott. Vendéglőjét, borát nem kell dicsérni, ismeri már azt nem csak Debrecen 
de a környéke is. — Egy liter vörös nor 16.C00 korona _  Utcára 14 000 knmru'
Számos látogatást kér GAZDAG JÓZSEF vendéglős. Hunyadi utca 1.’ szám alatt.

_ ___ Vegyes
Budapestre költözködök 

figyelmébe ál Angol-magyar Szállitmá- 
nyoiasi Részvénytársaság egy Badapoitre 
visszaktltdendö nyolemöteres butorsiálll o 
kocsiban álkoltőzködést alkalmi áron tsi- 
feö/öl. 894

Elveszett szombaton délben a Nyomtató­
utcán át, vagy a Dóczyiól vasutig egy 
bari a alapú, sárga és zöldmintás selyem­
sál. Megtaláló kéreti* illő jutalom elle­
nében Nyomtató u ca 3. szám alá be­
adni. 25

Elvetielt vasárnap délben egy arany 
melítü, becsületes megtaláló jutalomban 
részesül Mester-utca 16. szám

v’“ 8*erenf8ém • n- $■ közönségnek beeses f udomására hízni, hoev 25 év éta fennálló s^xg 
Nagy József Ablakkitelés!

Temetkezési 
vállalkozók 

figyelmébe I
Saját érdekében kérjen fako­

porsó, érckoporsó és koporsődisz 

árjegyzéket a

VICTORIA
BÚTOR- ÉS FAÁRUGYÁR R-T.-tól
Budapest, X. Korponai-utca 19.

Nyomatottá Magyar Németi Könyv- és L^B^ÄTiiTimdAjAban Debrec^F^ imii i miwriiBziiiittiH üum-wiiiiLi
Jóasef*ut 59.


